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Відповідно до умов контракту, Статуту університету, ст. 34 Закону 

України «Про вищу освіту» протягом 2024 року ректор здійснював 

безпосереднє управління діяльністю університету та його структурних 

підрозділів. 

У межах наданих повноважень розв’язував поточні та перспективні 

питання діяльності університету, забезпечував стабільність його фінансового 

стану, супроводжував використання й підтримання у відповідному стані 

закріпленого державного майна, охорону праці, дотримання законності й 

правопорядку. 

Забезпечував проведення комплексних заходів щодо неухильного 

дотримання чинного законодавства, виконання нормативно-правових актів 

Міністерства освіти і науки України та рішень колегіальних органів 

університету.  

Відповідно до завдань університету, чинного законодавства, Статуту і 

контракту організовував навчально-виховну, науково-дослідну, міжнародну, 

виробничо-господарську та соціально-побутову діяльність. 

Результати діяльності ректора та трудового колективу університету 

знайшли своє відображення в показниках Сумського НАУ в міжнародних та 

національних рейтингах: 

2 позиція серед аграрних ЗВО в рейтингу QS World University Rankings; 

33 позиція в Українському національному h-індекс рейтингу (NHR-2024, 

National H-index – 33)); 

54 позиція в рейтингу за показниками Google Scholar (H-index Google 

Scholar – 73)); 

72 позиція в національному рейтингу університетів «ТОП-200 Україна 

2024»; 

3 позиція в цьому ж рейтингу «ТОП-200 Україна 2024» серед аграрних 

ЗВО; 

41 позиція в рейтингу університетів Україна за показниками SCOPUS, 

(H-index SCOPUS– 39); 

2 позиція в цьому ж рейтингу за показниками SCOPUS серед аграрних 

ЗВО. 

 

1. ЗДІЙСНЕННЯ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ НА РІВНІ 
ДЕРЖАВНИХ СТАНДАРТІВ ЯКОСТІ ОСВІТИ  

 

1.1. Підготовка спеціалістів відповідного рівня кваліфікації. 

Ліцензування та акредитація. 

У 2024 році планові зобов’язання університету з питань ліцензування та 

акредитації виконано (п.6.4) Контракту): 

- акредитовано освітньо-професійну програму подвійних дипломів 

«Стале сільське господарство та продовольча безпека» другого 
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(магістерського) рівня вищої освіти, створену Сумським національним 

аграрним університетом (далі – Сумський НАУ, СНАУ) та Королівським 

аграрним університетом Великобританії, німецькою агенцією ZeVA (до 2031 

р.); 

- акредитовано освітньо-наукові програми «Право» та «Маркетинг» 

(доктор філософії), освітньо-професійні програми «Лісове господарство» та 

«Інформаційні системи та технології» першого (бакалаврського) рівня вищої 

освіти. 

На підставі п. 2 Постанови КМУ від 16.03.2022 р. № 295 «Про 

особливості акредитації освітніх програм, за якими здійснюють підготовку 

здобувачі вищої освіти, в умовах воєнного стану» 

- продовжено термін дії сертифікатів про акредитацію спеціальностей/ 

ОП: першого РВО (бакалавр) - 5, другого РВО (магістр) – 20; 

- продовжено термін дії сертифікатів про умовну (відкладену) 

акредитацію ОП (без проведення акредитаційної експертизи в повному 

обсязі): початкового РВО (фаховий молодший бакалавр) - 1, першого РВО 

(бакалавр) - 4, другого РВО (магістр) – 2; третього РВО (доктор філософії) – 

1. 

Відкриття нових освітніх програм сприяє зміцненню позицій 

університету як інноваційного та конкурентоспроможного освітнього центру. 

Проаналізовано аналітичні записки щодо обґрунтування доцільності відкриття 

освітніх програм та затверджено ОПП «Кінологія» (1 рівень), «Психологія 

бізнесу та управління» (1 рівень), «Інжиніринг обладнання первинної 

переробки та зберігання агропродукції» (1 рівень). 

 У відокремлених структурних підрозділах – фахових коледжах СНАУ, 

проведено значну роботу з ліцензування нових спеціальностей, які мають 

попит серед абітурієнтів СНАУ, за рівнем освіти «Фаховий молодший 

бакалавр»: 

- Маловисторопський фаховий коледж імені П.С.Рибалка (205 «Лісове 

господарство»),  

- Охтирський фаховий коледж (101 «Екологія»), 

- Роменський фаховий коледж (201 «Агрономія»), 

-  Путивльський фаховий коледж (126 «Інформаційні системи та 

технології», 204 «Технологія виробництва і переробки продукції 

тваринництва», 242 «Туризм і рекреація»). 

 

1.2. Розвиток освітнього процесу. 

Сумський національний аграрний університет у 2024 році здійснював 

підготовку та перепідготовку за денною, заочно-дистанційною формами 

навчання (освітніми ступенями бакалавра, магістра, доктора філософії) за 

28 спеціальностями (36 освітньо-професійними програмами) 

(технологічними, інженерними, економічними та юридичними), які 

комплексно забезпечували потреби економіки Сумської області й України. 

(п.6.1) Контракту) 

 



 

5 

Контингент здобувачів освіти 

Станом на 1 листопада 2024 року в Сумському НАУ навчається 12131 

здобувач вищої освіти, з яких: 

- за денною формою навчання – 5797 осіб, серед яких 720 – 

іноземні здобувачі; 

- за заочною формою навчання – 1 605 осіб, серед яких 28 іноземних 

здобувачів освіти; 

- у коледжах СНАУ навчається – 4729 осіб, зокрема: 

ВСП «Глухівський агротехнічний фаховий коледж СНАУ» – 1178; 

ВСП «Маловисторопський фаховий коледж імені П.С.Рибалка СНАУ»  

– 628; 

ВСП «Путивльський фаховий коледж СНАУ» – 701; 

ВСП «Охтирський фаховий коледж СНАУ» – 946 ; 

ВСП «Роменський фаховий коледж СНАУ» – 621 ; 

ВСП «Сумський  фаховий коледж СНАУ» – 655. 

 

Розвиток системи забезпечення якості вищої освіти 

Розбудова внутрішньої системи забезпечення якості є одним із 

пріоритетів розвитку університету. Відповідно до Стратегії СНАУ на 2021-

2025 рр. затверджено план розвитку системи внутрішнього забезпечення 

якості освіти на період реалізації стратегії. Протягом 2024 року реалізовано 

низку завдань, зокрема: 

1. Удосконалено механізм підготовки до акредитації, що передбачає 

проведення внутрішньої експертизи кожної освітньої програми. 

2. Проведено реорганізацію внутрішньої системи забезпечення якості 

освіти шляхом трансформації методичних рад факультетів у ради із 

забезпечення якості освітньої діяльності, що сприяло підвищенню 

ефективності управління якістю освітніх процесів (рішення Вченої ради № 5 

від 30.09.2024 р.). 

3. Оновлено нормативну базу внутрішньої системи забезпечення якості 

освіти Сумського національного аграрного університету, зокрема: Положення 

про Раду із забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти, 

Методичні рекомендації щодо розробки і затвердження навчально-

методичних видань, Положення про інституційну структуру внутрішньої 

системи забезпечення якості освіти, Положення про навчально-методичне 

забезпечення освітнього процесу, а також Кодекс академічної доброчесності. 

У зв’язку з реорганізацією затверджено й надано чинності Положенню про 

Раду із забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти 

факультету. 

4. Для виконання процедур внутрішнього забезпечення якості освіти та 

дотримання критеріїв, за якими відбувається оцінювання освітніх програм під 

час акредитації, затверджено графіки проведення лекцій/семінарів на 2023-

2024 н.р. та 2024-2025 н.р. закордонними викладачами. Зокрема, за 2024 рік 

проведено 42 лекції. 
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5. Організовано програму підвищення кваліфікації «Формування 

академічної досконалості: сучасні практики та виклики» (20 лютого – 

20 березня 2024 року), яка передбачала серію воркшопів із залученням 

іноземних спікерів для ознайомлення науково-педагогічних працівників 

університету з сучасними підходами до забезпечення якості вищої освіти. 22 

науково-педагогічні працівники університету отримали відповідні 

сертифікати. 

6. Запроваджено рішенням Ради із забезпечення якості освіти (№8 від 

25.06.2024) процедуру мапування освітніх програм за Цілями сталого розвитку 

як інструмент аналізу стану реалізації принципів освіти для сталого розвитку 

в освітніх програмах Сумського національного аграрного університету, що 

створює умови для поширення кращих практик та підходів до викладання, 

навчання й оцінювання, спрямованих на впровадження рекомендацій «Освіта 

для сталого розвитку: на шляху до досягнення ЦСР (ОУР до 2030 р.)» (на 2024-

2025 н.р. як добровільну процедуру за рішенням гарантів освітніх програм; 

починаючи з 2025-2026 н.р., після завершення експерименту та аналізу 

результатів, питання щодо подальшого впровадження цієї процедури як 

обов’язкової буде винесено на обговорення для застосування до всіх освітніх 

програм університету). Розроблено рекомендації до мапування освітніх 

програм за Цілями сталого розвитку ООН у Сумському національному 

аграрному університеті. 

7. З метою популяризації принципів академічної доброчесності та 

формування етичного середовища, важливого для якісного навчання й 

досліджень, у Сумському національному аграрному університеті організовано 

Тиждень академічної доброчесності з 04.11 по 11.11 2024. У межах заходу 

проведено низку активностей, спрямованих на підвищення обізнаності 

учасників освітнього процесу щодо цінностей академічної чесності, таких як 

кураторські години, семінари, інтерактивні змагання та підписання Декларації 

академічної доброчесності. Додатково проведено анкетування 1224 здобувачів 

вищої освіти, результати якого стали основою для подальшого аналізу й 

розробки рекомендацій щодо вдосконалення культури доброчесності в 

університеті. 

8. Здійснено 1429 перевірок випускних кваліфікаційних робіт на 

текстові запозичення, що сприяє розвитку наукової чесності та підтримці 

високих стандартів в академічній галузі. 

9. Здійснено анкетування здобувачів вищої освіти щодо якості 

викладання навальних дисциплін та якості освітніх програм. 

 

Центр цифровізації освітнього процесу 

Сумський НАУ продовжує активну роботу над впровадженням сучасних 

цифрових технологій, що спрямовані на підвищення ефективності освітнього 

процесу та створення комфортного середовища для здобувачів вищої освіти й 

співробітників. 

1. Google Workspace for Education. Університет перейшов на 

використання Google Workspace for Education для співробітників та здобувачів 
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вищої освіти. Це дало змогу впровадити корпоративну пошту та забезпечило 

доступ до сучасних ліцензійних інструментів для спільної роботи, таких як: 

o Google Календар: для управління подіями та розкладом (у процесі 

апробації, планується впровадження в березні 2025 року). 

o Google Диск: для зберігання та спільного використання файлів. 

o Microsoft Office 365: надає викладачам та здобувачам можливість 

працювати з текстами, таблицями та презентаціями на професійному рівні. 

o Grammarly: використовується для перевірки та вдосконалення 

англомовних текстів, особливо під час написання наукових статей і створення 

презентацій. 

o Zoom та Microsoft Teams: платформи для проведення лекцій, 

семінарів і конференцій в онлайн-форматі. 

2. Автоматизація обліку успішності здобувачів освіти 

Університет запровадив електронну відомість, що значно спростило облік 

успішності здобувачів освіти. Завдяки новій системі: 

o Здобувачі вищої освіти можуть переглядати свою успішність, 

відвідування занять, розклад та ін. 

o З’явилось інтегроване посилання в розкладі на Zoom для онлайн-

занять.  

Результати та ефекти від впровадження 

 Оптимізація адміністративних процесів завдяки електронним 

обхідним листам та читацьким квиткам. 

 Підвищення ефективності роботи завдяки інтеграції Google 

Workspace for Education. 

 Забезпечення прозорості успішності здобувачів освіти через 

автоматизацію обліку. 
 

Запровадження мобільного додатку «Є-СНАУ» 

Процеси глобалізації та інформатизації суспільства суттєво вплинули на 

наукову діяльність, систему освіти та організацію освітнього процесу. У 

відповідь на ці виклики Сумський НАУ активно розвиває цифровізацію 

освітнього середовища. 

У 2023 році було впроваджено інноваційну платформу для здобувачів 

освіти – «Є-СНАУ». Цей застосунок дозволяє зберігати електронні документи 

про здобувача та надає доступ до послуг онлайн. Зокрема, здобувачі можуть 

користуватися такими функціями, як доступ до студентського квитка, 

відомості про оплату за навчання та проживання в гуртожитку, розклад занять 

тощо 

Головна мета порталу – зміцнити взаємодію зі здобувачами, розвивати 

інформаційні системи, які забезпечують своєчасний доступ до важливої 

інформації про діяльність університету та його послуги. 

У 2024 році Сумський національний аграрний університет продовжував 

розвивати інноваційні технології в освітньому процесі, забезпечуючи якісну 

та сучасну освіту. 
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Одним із важливих досягнень року стало впровадження електронного 

обхідного листка на порталі Є-СНАУ, що значно спростило процес 

завершення навчання для здобувачів освіти. Крім того, розроблено шаблони 

заяв, які здобувачі можуть подавати онлайн до деканату. На 2025 рік 

заплановано підключення функції електронного підпису для ще більшої 

зручності та безпеки. 

Також було створено електронний читацький квиток (зараз 

знаходиться на апробації), що надає доступ до бібліотечних ресурсів 

університету в цифровому форматі. Це полегшить процес користування 

бібліотекою, роблячи його зручним і швидким. 

Ці інновації є частиною масштабної програми цифровізації 

університету, спрямованої на забезпечення комфорту здобувачів освіти, 

викладачів та співробітників. Вони підтверджують наше прагнення бути 

сучасним та прогресивним закладом освіти, який гідно відповідає на виклики 

часу. 

 

Дуальна освіта 

 

За підсумками 2023-2024 н.р. у Сумському НАУ за дуальною формою 

здобуття освіти здійснювали навчання 157 здобувачів (зокрема 31 здобувач 

ВСП «Глухівський агротехнічний коледж» Сумського НАУ). Дуальна освіта у 

Сумському НАУ за звітний період здійснювалася за спеціальностями: 

073 «Менеджмент організації та адміністрування», 075 «Маркетинг», 

141 «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка», 181 «Харчові 

технології», 201 «Агрономія», 202 «Захист та карантин рослин», 

204 «Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва», 

208 «Агроінженерія», 211 «Ветеринарна медицина», 212 «Ветеринарна гігієна, 

санітарія і експертиза», 242 «Туризм і рекреація». 

З метою вдосконалення системи дуальної освіти та підвищення рівня 

залученості здобувачів вищої освіти до навчання за дуальною формою,  

Центром підвищення кваліфікації, перепідготовки, удосконалення керівних 

працівників і спеціалістів далі (далі – Центр) протягом 2024 року, було 

організовано низку заходів, спрямованих на розвиток дуальної освіти, 

зокрема: 

- січень-грудень 2024 р. – інформаційна кампанія із залучення 

здобувачів до дуального навчання через мережу координаторів ДФЗО на 

факультетах, кураторів академічних груп, соціальні мережі та сайт 

університету. 

- 12–14.02.2024 – серія робочих зустрічей здобувачів вищої освіти 

факультетів: ветеринарної медицини, біолого-технологічного та харчових 

технологій із представниками Групи компаній «Глобино». 

- 16.10.2024 – семінар: «Дуальна аграрна освіта: досягнення та виклики 

в процесі євроінтеграції». 

З метою популяризації системи дуальної освіти протягом 2024 р. 

Сумський НАУ брав активну участь у профільних заходах ДФЗО: 
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- 30.05.2024 – круглий стіл «Впровадження дуальної освіти в 

переміщених закладах вищої освіти», де Сумський НАУ представив власний 

досвід щодо питання ДФЗО за темою «Досвід впровадження та 

функціонування дуальної освіти в Сумському національному аграрному 

університеті»; 

- 27.11.2024 – участь у Міжнародній науково-практичній конференції 

«Дуальна освіта як одна з форм поліпшення якості підготовки фахівців», де 

Сумський НАУ представив власний досвід впровадження ДФЗО за темою 

«Дуальна освіта: практика впровадження в Сумському НАУ та виклики 

сьогодення»; 

16.12.2024 в межах Меморандуму між Сумським НАУ та Проєктом 

«Дуальна освіта для України» Центром подано заявку для включення даних 

Сумського НАУ до пошукового порталу «Дуальна освіта для України». 

На сайті Сумського НАУ Центром забезпечується функціонування та 

оновлення вебсторінки «Дуальна освіта» (https://dual.snau.edu.ua/), що містить 

усі актуальні матеріали щодо дуального навчання. 

 

1.3. Вступна кампанія – набір здобувачів освіти 2024 року. 

У 2024 році до Сумського НАУ було зараховано всього (без урахування 

вступників-іноземців) 1922 здобувачі, що на 1751 особу менше, порівняно із 

2023 роком. На денну форму навчання зараховано – 1467 осіб (-1667 порівняно 

з 2023 роком), на заочну форму навчання зараховано – 455 осіб  

(- 84 порівняно з 2023 роком). (п.6.3) Контракту).  

Необхідно зазначити, що зменшення набору відбулося: 

- унаслідок погіршення безпекової ситуації в регіоні; 

- за ОС бакалавр (магістр ветеринарного спрямування) після ПЗСО та 

на основі НРК 5 у зв’язку з обов’язковою вимогою мати при вступі результати 

НМТ, при цьому у 2024 році кількість предметів НМТ була збільшена до 

чотирьох; 

- у зв’язку зі збільшенням, порівняно з минулим роком, мінімальної 

кількості балів, необхідної для отримання позитивного результату (100 балів); 

- для вступу на ОС магістр із дипломом бакалавра в поточному році 

була запроваджена обов’язкова вимога надати результати ЄВІ; 

- через розширення спеціальностей з обов’язковою вимогою складати 

ЄФВВ; 

- через відсутність можливості вступу на спеціальності з державною 

підтримкою на основі мотиваційних листів, як було в попередні роки; 

- унаслідок внесення змін до законодавства в частині послідовності 

здобуття освіти та підвищення вимог до наявних військово-облікових 

документів.  

Якщо проаналізувати показники набору «довоєнного періоду», то 

Сумський НАУ має позитивну динаміку вступу, бо у 2024 році було 

зараховано на 278 осіб більше порівняно з 2021 роком. На денну форму 

https://dual.snau.edu.ua/
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навчання маємо плюс 438 осіб, при певному зменшенні зарахованих на заочну 

форму навчання (-160). 

На денну форму навчання для здобуття освітнього ступеня бакалавра 

(магістра ветеринарного спрямування) на основі ПЗСО та НРК5 всього 

зараховано 899 (у 2023 – 1837) вступників. Із загальної кількості на місця 

державного замовлення зараховано 563 (у 2023 – 613) особи або 62,63% (у 

2023 – 33,37%). На ОС бакалавр денної форми навчання бюджетні місця 

отримали під час проведення «широкого конкурсу» 470 вступників, 93 особи 

– отримали додатково, за рішенням конкурсної комісії МОНу, для вступників 

пільгових категорій. 

За умовами комерційного договору на денну форму навчання для 

здобуття ступеня бакалавра (магістра ветеринарного спрямування) до 

Сумського НАУ було зараховано 336 вступників (у 2023 – 1224) або 37,37 % 

(у 2023 – 66,63 %) 

Найбільший конкурс на місця державного замовлення був зафіксований 

на спеціальності: Менеджмент – 21,6 (2023 – 25,8); Маркетинг – 17,1 (у 2023 – 

23,8), Право – 14,4 (у 2023 – 33,4). Найбільше подано заяв при вступі на ОС 

бакалавр денна форма навчання на спеціальності: Агрономія – 235; 

Менеджмент 129; Маркетинг – 123; Агроінженерія – 120; Ветеринарна 

медицина – 114; Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва 

– 98.  

У 2024 році були надані рекомендації щодо зарахування на бюджетні 

місця в повному обсязі станом на перший день їх оголошення (100% 

виконання держзамовлення) на 11 спеціальностей денної форми навчання ОС 

бакалавр (магістр ветеринарного спрямування) після ПЗСО: 

Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка; Біотехнології та 

біоінженерія; Харчові технології; Будівництво та цивільна інженерія; 

Агрономія; Лісове господарство; Садово-паркове господарство; Архітектура 

та містобудування; Соціальне забезпечення; Агроінженерія та Транспортні 

технології, у 2023 році на 16 спеціальностей – Маркетинг, Підприємництво та 

тopгiвля, Інформаційні системи та технології; Архітектура та містобудування; 

Біотехнології та біоінженерія; Харчові технології; Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка; Будівництво та цивільна інженерія; 

Агрономія; Захист рослин; ТВППТ; Лісове господарство; Соціальне 

забезпечення; Ветеринарна медицина; Агроінженерія та Транспортні 

технології.  

Відповідно у 2025 році на ці 11 спеціальностей ми зможемо отримати 

більше бюджетних місць від держави (якщо залишаться умови 2024 року, 

коли, згідно з Порядком прийому, на ті спеціальності, де 100% отримання 

бюджетних місць, можна було розраховувати на плюс 10% до обсягу 

бюджетних місць минулого року).  

Обсяг державного замовлення виконано більше ніж на 50% за 

спеціальностями: Інформаційні системи та технології; Екологія; Будівництво 

та цивільна інженерія ОПП «Автомобільні дороги та транспортні споруди»; 

Геодезія та землеустрій; Захист і карантин рослин; ТВППТ; Ветеринарна 
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медицина та Typизм і рекреація (у 2023 році – Meнeджмeнт; Екологія; Геодезія 

та землеустрій; Садово-паркове господарство; Право). 

Обсяг державного замовлення виконано до 50% за спеціальністю 

Meнeджмeнт; Маркетинг; Пiдпpиємництво та тopгiвля; Право; Харчові 

технології ОП «Крафтові технології та гастрономічні інновації» (у 2023 – 

Typизм і рекреація ).  

У 2024 році не було спеціальностей, на яких не заповнено жодного місця 

державного фінансування, водночас необхідно зазначити, що держава не 

виділяла бюджетні місця починаючи з 2023 року на спеціальності: Економіка; 

Облік і оподаткування; Фінанси, банківська справа та страхування; Готельно-

ресторанна справа та Міжнародне право. 

Оцінюючи якісний склад вступників на бюджетні місця, необхідно 

зазначити, що конкурсний бал зарахованих на 1 курс денної форми навчання 

ОС бакалавр після ПЗСО - коливається за спеціальностями, але за більшістю 

він достатньо високий: 

Спеціальність 
Мінімальний 

конкурсний бал 

073 Менеджмент 194,697 

075 Маркетинг 187,336 

081 Право 191,411 

101 Екологія 142,119 

126 Інформаційні системи та технології 162,426 

141 Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка 153,669 

162 Біотехнології та біоінженерія 145,726 

181 Харчові технології 
138,608 

 

191 Архітектура та містобудування 176,015 

192 Будівництво та цивільна інженерія 138,335 

193 Геодезія та землеустрій 143,38 

201 Агрономія 155,797 

202 Захист і карантин рослин 142,701 

204 ТВППТ 143,057 

205 Лісове господарство 146,815 

206 Садово-паркове господарство 143,992 

208 Агроінженерія 147,23 

211 Ветеринарна медицина (магістри) 143,808 

232 Соціальне забезпечення 158,189 

275 Транспортні технології 155,797 

 

У 2024 році на денну форму навчання ОС бакалавр на основі НРК5 та 

НРК6 зараховано 302 особи (у 2023 – 768), із них 12 (у 2023 - 352) зараховані 

на поповнення груп із нормативним терміном навчання на основі НРК6. 416 

вступників на основі НРК5 вступили на навчання за скороченим терміном, із 

них 189 – 45,4% (у 2023 - (58,2 %)) - випускники СНАУ та ВСП СНАУ, 227 – 

54,6% (2023 - (41,8 %)) – випускники з інших коледжів та технікумів. Із 

зазначеної категорії вступили на навчання за кошти бюджетного фінансування 

– 191 особа (у 2023 - 200), за комерційними угодами – 225 (у 2023 - 568). 

Необхідно зазначити, що зі 189 зарахованих (випускники СНАУ та ВСП 
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СНАУ) вступників на скорочений термін навчання – 41 випускник минулих 

років. 

Сумський НАУ брав участь в експериментальному проєкті щодо 

державних грантів на здобуття вищої освіти у 2024 році. 5 здобувачів освіти, 

які вступили на навчання на місця за кошти фізичних та/або юридичних осіб, 

отримали державний грант на здобуття вищої освіти – підтримка державою 

здобуття громадянином вищої освіти шляхом співфінансування навчання на 

умовах контракту, зокрема: 

на основі ПЗСО - два здобувачі на спеціальність 191 Архітектура та 

містобудування; один - 141 Електроенергетика, електротехніка та 

електромеханіка; один – 076 Підприємництво та торгівля; 

на основі НРК 5 – один здобувач на спеціальність 081 Право. 

На денну форму навчання для здобуття ступеня магістра всього 

зараховано 568 осіб (у 2023 – 1307). На місця державного замовлення було 

зараховано 246 вступників (у 2023 - 271), а за комерційними угодами – 322 (у 

2023 - 1036).  

На всі спеціальності за ОС магістр обсяги державного замовлення (після 

коригування) виконані на 100%.  

На заочну форму навчання зараховано 455 вступників (у 2023 - 540), із 

них на освітній ступінь бакалавра зараховано 251 особу (у 2023 - 301), із них 

на місця державного замовлення – 78 осіб (у 2023 - 45). На здобуття ступеня 

магістра зараховано 204 особи (у 2023 - 239), із них на місця державного 

замовлення – 33 особи (у 2023 - 35). 

Щодо вступників-іноземців, то у 2024 році зараховано 343 вступники (у 

2023 – 413): 

-  денна форма – 341 (у 2023 - 408); 

-  заочна форма – 3 (у 2023 - 4). 

Майже всі вступники іноземці були зараховані через дистанційну форму 

складання вступних іспитів, у співпраці з нашими партнерськими 

організаціями, з якими укладено договори (Європейський агрофізичний 

інститут міста Сіньсян, провінції Хенань Китайської Народної Республіки; 

коледж Танчжоу, Китайської Народної Республіки; Мовний центр 

університету Стамбулу, Туреччина; Студентська Академія Баку, 

Азербайджан). 

 

1.4. Розвиток матеріально-технічної бази освітнього процесу 

У 2024 році значна увага була приділена створенню насамперед 

безпечних умов для проживання та навчання здобувачів освіти. Проведені 

ремонти всіх наявних сховищ та укриттів, додатково введено в експлуатацію 

8 навчальних аудиторій в укриттях. 

На факультеті агротехнологій та природокористування приведено у 

відповідність до сучасних вимог та стандартів навчальну аудиторію-

лабораторію «Фітопатології рослин» (ауд. 22з), яка має теоретичне та 

практичне значення в підготовці фахівців галузі Сільське, лісове, рибне 
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господарство та Ветеринарна медицина. Враховуючи реалії сьогодення, 

потребу в патріотичному вихованні молоді, відбувається наповнення 

спеціалізованої навчальної аудиторії «ЕТНОСАДИБА» (ауд. 227 е), де 

розміщені предмети українського побуту, традиційний одяг, національні 

символи, а також інформаційні стенди про видатних діячів української історії, 

літератури та культури. Тут проводяться інтерактивні заняття, майстер-класи 

з народних ремесел, а також створені куточки, присвячені сучасним героям 

України, які боронять нашу незалежність. Окрім того, покращено матеріальну 

базу кафедри «Туризму» (оргтехніка, телевізор тощо).  

На факультеті реалізується освітньо-професійна програма зі 

спеціальності «Біотехнології та біоінженерія», яка готує фахівців для 

широкого спектра професій, що об’єднують знання з різних галузей. У 

навчальній лабораторії 11с «Біохімія, культивування клітинних культур та 

біоінженерія» та аудиторії 12с було проведено капітальний ремонт. У 2024 

році було придбано нові лабораторні меблі, стільці, стенди та інше необхідне 

обладнання, що забезпечує високоякісну підготовку фахівців як за 

спеціальністю біотехнології та біоінженерія, так і за суміжними напрямами. 

За підтримки адміністрації та Виховного відділу університету, з метою 

підвищення активності та покращення умов функціонування студентського 

самоврядування факультету було виділено аудиторію для студенського 

активу. Ремонтні роботи в цьому приміщенні проведено за кошти благодійної 

організації «БФ випускників СНАУ». Облаштування меблями здійснено за 

підтримки стейкхолдерів, що сприяло створенню комфортного та сучасного 

середовища для роботи студентського активу. 

Ремонт лабораторії «Екологічних досліджень» (ауд. 10 в) перебуває на 

завершальному етапі. На замовлення виготовляються сучасні меблі, які 

забезпечать комфортні умови для навчальної та наукової роботи. У межах 

грантового проєкту «Соціально-екологічне значення міських зелених 

насаджень у контексті водного циклу, зміненого глобальними кліматичними 

змінами – співпраця в навчанні та дослідженнях між Університетом Менделя 

у Брно та Сумським національним аграрним університетом» (реєстраційний 

номер проєкту: 7/2024/U5) було передано сучасне наукове обладнання 

(Дендрометр DR26E; Система сокоруху EMS 81; Станція GreyBox GSM 

78200). Це обладнання значно розширює можливості для проведення 

досліджень і підготовки фахівців за спеціальностями «Екологія», 

«Агрономія», «Захист і карантин рослин» та інших. Завдяки цьому проєкту 

здобувачі отримують доступ до передових технологій, що дозволяє глибше 

вивчати вплив кліматичних змін на міські екосистеми й зелені насадження, а 

також розробляти ефективні екологічні рішення для сучасного світу. 

Розроблено проєкти унікальних зон відпочинку для здобувачів освіти і 

відвідувачів факультетів Сумського НАУ – «Економіки і менеджменту» та 

«Ветеринарної медицини». Відповідно до цих проєктів, дендрарій Сумського 

НАУ було доповнено різноманітними декоративними рослинами, які 

слугуватимуть практичною та навчальною базою для здобувачів освіти 

факультету агротехнологій та природокористування. 
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У навчально-науково-виробничій теплиці лабораторії адаптивного 

овочівництва постійно проводяться роботи з ремонту та оновлення. Одним із 

ключових етапів модернізації є заміна покриття: старе скло поступово 

замінюється на сучасний полікарбонат. Це рішення має кілька переваг: 

полікарбонат легший, міцніший, краще утримує тепло й пропускає достатньо 

світла, що сприяє оптимальному мікроклімату для вирощування рослин. 

Завдяки таким оновленням теплиця стає більш енергоефективною, 

зменшуються витрати на обігрів і полив, що позитивно впливає на умови 

проведення навчальних і наукових досліджень. 

Для лабораторії «Оцінки якості ґрунтів», яка є частиною Центру 

колективного користування науковим обладнанням Сумського НАУ, було 

закуплено новітнє навчально-наукове обладнання. Це стало можливим у 

межах проєкту з проведення наукових досліджень щодо вмісту важких металів 

у ґрунтах, відповідно до Договору № 19-8 від 19 серпня 2024 року «Про 

розробку і передачу науково-технічної продукції», укладеного між ХАЛО 

ТРАСТ та СНАУ. Сучасне обладнання дозволяє виконувати детальний аналіз 

складу ґрунтів, що є важливим для оцінки їх екологічного стану та придатності 

для сільськогосподарського використання. Завдяки цьому здобувачі й 

науковці отримують можливість працювати з передовими технологіями, 

проводити високоточні дослідження та впроваджувати інноваційні рішення у 

сфері ґрунтознавства й екології. Це сприяє не лише підвищенню якості 

освітнього процесу, але й розширює можливості для співпраці з 

міжнародними партнерами в галузі охорони довкілля. 

Проведено оновлення фасадної частини корпусу факультету 160/4, де 

розташовані кафедри садово-паркового та лісового господарства, а також 

кафедра захисту рослин імені А.К. Мішньова. З метою покращення 

енергоефективності будівель факультету було проведено заміну застарілих 

дерев’яних вікон на сучасні металопластикові конструкції. Таке оновлення 

дозволяє значно знизити теплові втрати, забезпечуючи кращу ізоляцію 

приміщень. Це сприяє зменшенню витрат на опалення в холодну пору року та 

кондиціонування влітку, створює комфортніші умови для здобувачів освіти й 

викладачів, а також допомагає зменшити екологічний вплив через зниження 

споживання енергії. 

У травні 2024 року на базі біолого-технологічного факультету в межах 

міжнародного проєкту AFISHE «Розвиток освіти в галузі аквакультури та 

рибальства для зеленої угоди у Вірменії та Україні: від освіти до екології» 

створена навчально-наукова лабораторія Аквакультури, яка була облаштована 

завдяки фінансуванню Європейської комісії в межах програми ЄС Еразмус+. 

Лабораторія створена з метою використання її в навчальному процесі на новій 

освітній програмі магістерського рівня «Технології в аквакультурі», а також 

для здійснення науково-дослідної діяльності. На базі лабораторії проводяться 

дослідження з гідроекології, гідробіології, гідрохімії, селекції та розведення 

різних видів гідробіонтів. Встановлене в лабораторії обладнання дозволяє 

проводити наукові дослідження на актуальні тематики для підвищення 

потенціалу розвитку аквакультури регіону. Проводяться спільні наукові 
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дослідження між Сумським НАУ та Національним університетом водного 

господарства та природокористування м. Рівне. Навчально-практична 

лабораторія з аквакультури дозволяє здобувачам відпрацьовувати практичні 

навички з розведення водних біоресурсів. Відкриття лабораторії 

Аквакультури через платформу, створену між СНАУ та університетами-

партнерами у сфері аквакультури та рибальства, слугуватиме реалізації 

спільної освітньої та дослідницької діяльності з метою просування найкращих 

екологічних підходів та заходів у цих сферах відповідно до цілей сталого 

розвитку ООН та Зеленого курсу ЄС. 

Протягом 2024 року розвиток матеріально-технічної бази кафедри 

Технології кормів та годівлі тварин здійснено в частині виготовлення та 

обладнання меблями навчально-наукової лабораторії «Якості кормів та годівлі 

тварин». У поточному році заплановано завершити облаштування аудиторії 

необхідним лабораторним та мультимедійним обладнанням, що забезпечить 

можливість проведення лабораторно-практичних занять із фахових дисциплін 

на належному рівні. 

У звітному році біолого-технологічний факультет розпочав 

реконструкцію дресирувального майданчика для собак, який входить до 

складу навчально-наукової лабораторії Кінології: зокрема збільшили площу 

рингу для змагань з кінологічних видів спорту відповідно до стандартів та 

встановили новий паркан, який був придбаний коштом благодійного фонду 

випускників факультету та бельгійської некомерційної організації АРОРО. 

Університет турбується про безпеку здобувачів освіти під час освітнього 

процесу тому ведеться постійна робота в цьому напрямі. Так наразі біолого-

технологічний факультет займається облаштуванням двох навчальних 

аудиторій, розташованих в укритті головного корпусу. Станом на сьогодні 

відремонтована аудиторія 07 для подальшого облаштування під навчальну 

аудиторію з кінології з метою проведення занять із каністерапії та тваринно-

людської взаємодії в безпекових умовах сховища в межах освітнього процесу 

за ОП «Кінологія». Аудиторія 02, ремонтні роботи у якій також на стадії 

завершення, стане затишним і безпечним місцем для проведення занять. 

Простір оформлено максимально просто та функціонально: зручні меблі 

створюють комфортні умови для занять, а надійність укриття відповідає 

сучасним безпековим умовам. 

 «Навчально-наукова лабораторія основ фізіології, гігієни, якості та 

безпечності харчування» (322м) кафедри технологій та безпечності харчових 

продуктів факультету харчових технологій була модернізована та обладнана 

за рахунок коштів, отриманих за виконання ГДТ кафедри та за кошти 

благодійної організації «БФ випускників СНАУ». Діяльність лабораторії 

насамперед спрямована на реалізацію освітніх компонентів «Крафтові 

технології та гастрономічні інновації», ОПП «Харчові технології» всіх рівнів 

освіти, ОПП «Готельно-ресторанна справа».  

На юридичному факультеті проведено ремонт в аудиторії 08г, в якій 

оновлено покриття підлоги та стелі, для створення більш спокійної й 

невимушеної атмосфери стіни оформлені у світлих тонах, замінено 
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світильники, придбано 25 столів. Завершено обладнання аудиторії 09 г, 

встановлено телевізор. Для аудиторії 06 г. придбано 25 нових стільців.  

Розпочато заміну дверних блоків в аудиторіях та кабінетах юридичного 

факультету, розташованих у головному корпусі. Оновлено меблі на кафедрі 

геодезії та землеустрою (каб. 229е). Для навчальної лабораторії кафедри 

геодезії та землеустрою придбано нове обладнання: мультимедійний 

проєктор, мультичастотний GNSS RTK комплект GM PRO L KIT, поправки 

RTK від мережі базових станцій.  

 Ремонт в аудиторіях та кабінетах юридичного факультету здійснено 

коштом БО «БФ випускників СНАУ». Придбання нового обладнання для 

навчальної лабораторії кафедри геодезії та землеустрою здійснено за рахунок 

фінансування програми «Підготовка експертів з оцінки стану ґрунтів 

пошкоджених внаслідок бойових дій», реалізованої в межах співробітництва 

СНАУ та Королівського аграрного університету (Велика Британія).  

Упродовж 2024 року на факультеті ветеринарної медицини активно 

проводилася робота щодо покращення матеріально-технічної бази факультету.  

Відповідно до реалізації Цілі 22 «Удосконалення інфраструктури та 

розвиток матеріально-технічної бази для ефективної реалізації 

університетських послуг» було: 

- створено та обладнано пункт незламності на базі деканату факультету за 

кошти благодійної організації «БФ випускників СНАУ» (придбана портативна 

зарядна станція EcoFlow DELTA та настільні акумуляторні світильники), що 

дало змогу забезпечити роботу факультету під час перебоїв з 

енергопостачанням та сприяти кращій комунікації при вирішенні 

різноманітних нагальних потреб здобувачів освіти. 

- у лекційній ауд. 1в та лекційній ауд. 2в, у коридорі на першому поверсі та 

двох викладацьких 1 ав та 2ав проведено заміну дерев’яних конструкцій вікон 

на пластикові, що сприятиме зменшенню втрат тепла впродовж 

опалювального сезону. 

- Проведено ремонтні роботи та закуплені меблі для «Лабораторії терапії та 

реабілітації» (ауд. 9в) 

- Проведено ремонтні роботи та частково придбано меблі в «Лабораторію 

хвороб, спільних для людей та тварин» (ауд. 12). 

- Проведено ремонтні роботи та виготовлено меблі для «Лабораторії IVF» (ауд. 

35в). Виготовлення меблів проведено за підтримки компанії ТОВ НВФ 

«БРОВАФАРМА». 

Для створення безпечних умов для здобувачів та забезпечення якісного 

освітнього процесу, проведено ремонтні роботи в аудиторіях укриття 1 

факультету, зокрема в ауд. 01в відремонтовано стіни, підлогу, замінено сітку 

проводів для подавання електричного струму, розетки, освітлювальні 

прилади, а також здійснено виготовлення меблів. Після проведеного 

https://ecoflowukraine.com/zariadna-stantsiia-ecoflow-delta-2-1024-vthod/
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комплексу робіт дана аудиторія є повністю забезпеченою для повноцінного 

використання в освітньому процесі з метою проведення різноманітних 

незалежних зрізів знань здобувачів освіти факультету ветеринарної медицини. 

Весь комплекс ремонтних робіт здійснено в ауд. 05в укриття 1. 

Наступним етапом є початок ремонтних робіт в укритті 2, зокрема в 

ауд. 02в та ауд. 06в, де проводиться заміна підлоги, ремонт стелі, стін, заміна 

сітки проводів для подавання електричного струму. Проведення ремонтних 

робіт в укриттях здійснено коштом БО «БФ випускників СНАУ». 

В окремих кабінетах виготовлено ролети на вікна (54 в, 41 в, 29 в, 35 ав, 

1 ав, 2 ав).  

Також проведено частковий ремонт даху та сходинок на другий поверх з 

аварійного виходу. 

За 2024 рік на факультеті економіки і менеджменту було проведено 

ремонти та відкрито ряд аудиторій. 

Науково-навчальна аудиторія торгівлі, логістики та дистрибуцій (234е). 

Мета діяльності аудиторії - створення умов для інтеграції науки, освіти 

та бізнесу, трансферу результатів наукових досліджень, а також розвитку 

сучасних форм організації науково-дослідної роботи в сфері торгівлі, 

логістики та дистрибуції; глибокого вивчення логістичних процесів закупівлі 

та збуту продукції на підприємствах; аналізу проблем забезпечення 

оптимального руху товарів каналами розподілу до кінцевого споживача. 

Проведено ремонт в аудиторії 304е Центр аналітики та бізнес-

моделювання сталого розвитку - сучасний освітній центр для поглиблення 

співпраці з бізнесом та громадами. 

Мета діяльності аудиторії – поєднання людських, матеріально-

технічних та інформаційних ресурсів, інтеграція науки та освіти задля 

формування інноваційної екосистеми сталого розвитку на мікро- та 

макрорівнях шляхом розробки і практичного впровадження науково 

обґрунтованих ефективних рішень та проєктів; здійснення проєктної та 

консультативної діяльності, пов’язаної з аналітикою та бізнес-моделюванням 

на мікро- та макрорівнях для забезпечення сталого розвитку 

Також на факультеті з метою енергоефективності була проведена заміна 

вікон у навчальних аудиторіях на металопластикові в кількості 12 од. 

На третьому поверсі відремонтовано коридор, оновлено освітлення зі 

встановленням датчиків руху з метою забезпечення режиму економії 

енергоресурсів. 

У лаунж-зоні для здобувачів освіти, яка облаштована м’якими 

диванчиками, зручними столиками та стільцями, встановлено Портативну 

зарядну станцію «Multicharger» ТМ MaxCharge для створення умов для 

комфортного навчання здобувачів освіти, можливості зарядження їх гаджетів. 

Продовжено ремонтні роботи в структурному підрозділі Сумська 

Бізнес-школа. Проведено ремонтні роботи підлоги в залі засідань 
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«Конференц-зал», 203е, оновлено меблі для проведення конференцій; 

забрендовано коридор Бізнес-школи. 

З метою забезпечення безбар’єрного доступу до будівель приміщень 

факультету було встановлено пологий металевий пандус та вертикальний 

підйомник для інвалідних колясок, щоб люди з особливими потребами 

почували себе комфортно під час освітнього процесу. Додатково проведено 

ремонт в санітарних кімнатах на всіх поверхах будівлі факультету, зокрема 

одна з них облаштована спеціальним санітарно-технічним обладнанням для 

людей з особливими потребами. 

З метою забезпечення безперервності освітнього процесу навіть в 

періоди аварійних та планових відключень світла, факультетом придбано 

чотири портативних зарядних станції. 

Завдяки співпраці з АТ «Сумиобленерго» розширено кількісний та 

якісний склад матеріальної бази на енергополігоні та лабораторіях з підготовки 

та перепідготовки електромонтерів та електромонтажників завдяки наданню 

низки обладнання, вузлів та їх частин. 

Виконано ремонт і відкрито на базі інженерно-технологічного 

факультету сучасну лабораторію «CLAAS Academy» за сприяння 

ТОВ «Агротехсоюз» (ATS), яка дозволить отримати навички експлуатації та 

ремонту сучасної агротехніки марки CLAAS. 

Проведено капітальний ремонт і відкриття укриття інженерно-

технологічно факультету та факультету харчових технологій з обладнаними 

навчальними лабораторіями (завдяки стратегічним партнерам СНАУ - «CNH 

Industrial Україна» та Благодійного фонду «Жнива Перемоги», який 

фінансується Фондом Говарда Г. Баффета). 

У межах проєкту «АгрокебетиPRO: зернові та олійні» (проєкт 

підтримують провідні компанії України: New Holland Agriculture, ІМК, Bayer, 

Галс Агро, МХП, Agricom Group, Vaderstad, ADAMA, Agrosem, Credit Agricole, 

Pottinger, AgroHub, Drone.ua, HarvEast, Посольство Королівства Нідерланди в 

Україні, International Finance Corporation), започаткований «Українським 

клубом аграрного бізнесу» (УКАБ) та «Агрокебети» за підтримки програми 

USAID АГРО інженерно-технологічний факультет отримав презентаційне 

мультимедійне обладнання (інтерактивна дошка, проєктори, ноутбуки тощо) 

для облаштування центру навчання. 

У корпусі факультету Будівництва та транспорту розпочато заміну 

дверних блоків в аудиторіях та кабінетах кафедр. Оновлено меблі на кафедрі 

транспортних технологій (каб. 408м), придбано мультимедійні та друкарські 

засоби, такі як принтер Epson, телевізор Romstar.  

Для навчальної лабораторії кафедри Архітектури та інженерних 

вишукувань придбано нове обладнання для дослідження зразків будівельних 

матеріалів. Проведено ремонтні роботи та замінено віконні й дверні блоки. 

Для комфортної роботи здобувачів факультету та створення зон 

коворкінгу придбані офісні меблі та зарядна станція TOTALCOOL. 
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Відповідно, до реалізації Цілі 22 «Удосконалення інфраструктури та 

розвиток матеріально-технічної бази для ефективної реалізації 

університетських послуг» було: створено та обладнано пункт незламності на 

базі деканату факультету за кошти благодійної організації «БФ випускників 

СНАУ» (придбана портативна зарядна станція ANKER та настільні 

акумуляторні світильники), це дало змогу факультету, викладачам та 

здобувачам виконувати роботу в період вимкнення електроенергії. 

У корпусі факультету Будівництва та транспорту спільно з факультетами: 

Економіки і менеджменту, Юридичним, Агротехнологій та 

природокористування за кошти «БФ випускників СНАУ» було зроблено 

ремонт коридору з заміною дверних блоків, освітлення. Завершено ремонтні 

роботи санвузла 4-го поверху факультету Будівництва та транспорту.  

У межах створення енергоінноваційного хабу оновлено аудиторію 328е, 

а саме замінено дверний блок, віконні блоки, освітлення.  

 

1.5. Післядипломна освіта - підвищення кваліфікації 

За звітній 2024 рік Центр підвищення кваліфікації, перепідготовки, 

удосконалення керівних працівників і спеціалістів далі (далі – Центр) здійснив 

навчання на курсах підвищення кваліфікації, за такими напрямами: 

- підвищення кваліфікації лікарів ветеринарної медицини – 62 особи; 

- підвищення кваліфікації лікарів ветеринарної медицини за напрямом 

«Птахівництво» - 34 особи; 

- підвищення кваліфікації інспекторів з якості за напрямом 

«Ветеринарно-санітарна експертиза продуктів птахівництва» - 31 особа; 

- за загальною короткостроковою програмою «Підприємництво та 

бізнес-планування» - 38 осіб; 

-  за загальними короткостроковими програмами підвищення 

кваліфікації державних службовців було здійснено навчання 579 осіб, серед 

них працівники: Головне управління Держгеокадастру в Сумській області, 

Головне управління Держгеокадастру в Черкаській області, Сумський РТЦК 

та СП, Управління Державного агентства меліорації та рибного господарства 

в Сумській області, Головне управління Державної казначейської служби 

України в Одеській області, Управління Державної служби якості освіти в 

Сумській області та інших установ України. 

Згідно з наказом Національного агентства України з питань державної 

служби № 107-24 від 11.07.2024 погоджено загальні короткострокові 

програми підвищення кваліфікації державних службовців, розроблені 

Центром: «Забезпечення прав осіб з інвалідністю в органах державної влади 

та місцевого самоврядування», «Державна мова в публічному управлінні». 

Відповідно до наказу Міністерства і науки України від 08.04.2024 

№ 229-л Сумський НАУ, маючи актуальні та інноваційні можливості для 

здійснення навчання дорослих, отримав ліцензію щодо надання освітніх 
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послуг у сфері післядипломної освіти за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування». 

За звітний період Центром була розроблена загальна короткострокова 

програма «Окремі аспекти каністерапії» та програма освітнього курсу 

«Особливості проведення терапевтичних сесій з каністерапії» (затверджені 

Вченою радою СНАУ протокол № 9 від 25.11.2024 року). За цими програмами 

було організовано навчання, в якому взялиучасть 61 особа. Окрім цього, у 

Центрі підвищення кваліфікації за звітній період були організовані і проведені 

спеціалізовані курси навчання кінологів за напрямами підготовки: 

- навчання за дистанційною формою на спеціалізованих курсах 

«Заводчик-кінолог» – 70 осіб; 

- навчання за дистанційною формою на спеціалізованих курсах 

«Інструктор-кінолог (повний та скорочений термін)» – 119 осіб; 

- навчання за дистанційною формою на спеціалізованих курсах 

«Експерт-кінолог» – 17 осіб; 

За 2024 рік пройшли навчання і підвищили кваліфікацію всього 

1011 осіб. 

Наведеними результатами забезпечено виконання цільових показників 

діяльності Сумського національного аграрного університету за 2024 рік. 

 

Центр тестування з англійської мови Pearson створено на базі 

кафедри іноземних мов за результатами акредитації центру тестування та на 

підставі сертифікату № 87331 від 12 жовтня 2018 року, виданого компанією 

Pearson Education Limited (Лондон), з метою організації проведення іспитів у 

формі усного та письмового тестування для підтвердження рівня володіння 

англійською мовою, що мають назву Pearson Tests of English General (для 

дорослих) та Pearson Tests of English for Young Learners (для дітей). Центр 

тестування є структурним підрозділом Сумського національного аграрного 

університету. СНАУ – один із 5 центрів серед 21 в Україні, які відновили 

роботу і проводять екзаменаційні сесії з початку війни. За п’ятирічний період 

було проведено 15 екзаменаційний сесій, у результаті яких 62 викладачі, 15 

здобувачів освіти та аспірантів СНАУ, а також 22 викладачі інших 

університетів України, 8 школярів закладів загальної середньої освіти м. Суми 

отримали сертифікати міжнародного зразка. 

 

1.6. Профорієнтаційна робота - співпраця із загальноосвітніми 

закладами. 

 

З метою подальшого розвитку співпраці та поглиблення взаємодії між 

Сумським національним аграрним університетом та закладами загальної 

середньої, професійно-технічної, вищої освіти в питаннях запровадження 

компетентнісного підходу в організації освітнього процесу, створення умов 

для творчого саморозвитку учнів та здобувачів освіти, їх професійного 

самовизначення, ознайомлення з перспективами отримання спеціальностей, за 
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якими проводить підготовку Сумський НАУ, та на виконання завдань 

Концепції профорієнтаційної роботи у 2024 році проведено низку заходів: 

  

- фестиваль профорієнтаційних квестів «Крок у майбутнє зі СНАУ» для 

здобувачів освіти коледжів, професійно-технічних навчальних закладів та 

школярів; 

- для допомоги у свідомому виборі професії старшокласників залучали 

до заходів під час проведення «Фахових тижнів факультетів»; 

- онлайн-зустрічі з випускниками шкіл та їхніми батьками, індивідуальні 

консультації; 

- низку профорієнтаційних заходів, спрямованих на професійне 

самовизначення майбутніх вступників а саме: Галузеві Дні професії, «Дні 

професії в коледжі», Дні відкритих дверей СНАУ «Університетський старт», 

Дні відкритих дверей факультетів, акції «День довкілля», майстер-класи, 

тематичні екскурсії;  

- залучено до науково-навчальної діяльності учнів шкіл через 

проведення різнопланових конкурсів, олімпіад, квестів, тренінгів, екскурсій; 

- з метою залучення вмотивованої молоді до навчання в СНАУ 

проведено гостьові лекції для учнів 9-11 класів Сумської області.  

У рамках програми UPSHIFT студентським самоврядуванням 

проведено: 

 - панельну дискусію з учнівською молоддю із залученням здобувачів 

освіти та випускників СНАУ, які працюють за фахом,  

- розроблено авторські профорієнтаційні ігри «Майстер своєї справи» та 

«Кар’єрний шлях», які пройшли успішну апробацію під час зустрічей зі 

старшокласниками. 

уже стало традицією проведення Різдвяно-новорічних вистав для дітей з 

прикордонних територій, внутрішньо-переміщених сімей. У грудні 2024 року 

в таких заходах взяли участь понад 300 дітей із прикордоння. 

З метою підвищення економічної грамотності старшокласників та 

популяризації спеціальностей проведені лекції на теми: 

- Управління інноваційними фінансовими інструментами: крипторинок 

проти фінансового ринку FOREX; 

- Фінанси майбутнього: фіат, крипта, шахрайство в епоху цифрових 

технологій;  

- Маркетинг – дзеркало успіху;  

- SMART економіка; 

- Бізнес-тренди 2050; 

- Податкові цікавинки; 

- Інформаціна гігієна – сучасні принципи і технології; 

- Розвиток молодіжного підприємництва. 

Для популяризації здорового харчування та вивчення гастрономічної 

спадщини України проведені лекції викладачами факультету харчових 

технологій: 

- Сучасні тенденції в галузі харчування та гостинності; 
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- Кулінарна візитна карта твого регіону; 

- Якість та безпечність продуктів харчування. Легко і просто перевіряємо 

самостійно; 

- Популяризація української культури через призму гастрономічного 

туризму; 

- Тарілка здорового харчування; 

- майстер-клас «Найсолодші подарунки». 

Для зацікавлення старшокласників до вивчення точних наук проведені 

лекції:  

- 3D моделювання та інженерна графіка; 

- Моделювання транспортних процесів; 

- Сучасні ІТ-технології візуалізації даних та мультимедіа; 

- Сучасні ІТ професії. Ким я можу бути в ІТ? 

Для залучення молоді на будівельні спеціальності: 

- Інформаційні та навігаційні системи в транспортних технологіях та 

будівництві; 

- Основні сфери та напрями в галузі архітектурного проєктування; 

- Маршрутизація перевезень та маршрути руху вантажівок; 

- Сучасні інформаційні технології в галузі архітектурного 

проєктування. 

Для любителів домашніх тварин: 

- Лекція про гуманне поводження з тваринами; 

- Фізіологічні основи харчування собак; 

- Фізіологічні основи харчування котів; 

- Кінологія сьогодні - робота для молодих, терплячих і талановитих; 

- Майстер-класи з кінології «Слухняний собака», «Чотирилапий помічник 

сапера», «Собака – поводир – краще тростини». 

Розроблено та проведено викладачами та здобувачами освіти СНАУ 

інтерактивні ігри, вікторини та тренінги:  

 - тренінг для дітей з прикордонних територій «Каністерапія як метод 

реабілітації і психолого-педагогічної та соціальної корекції»; 

- Гра-вікторина «Обліковець-ерудит»; 

- Інтелектуальна гра «Маленькі таємниці великої економіки»; 

- Вікторина «Шахрай, гудбай»; 

- Інтелектуальний конкурс «Податковий аудит»; 

- Інтерактивна гра «Соціальні агенти»; 

- Гра «Права людини: місію можна здійснити»; 

- Квіз «Цікава Європа»; 

- Інтерактивна гра «Я майбутній представник державної влади»; 

- Інтелектуально-правовий квіз «Intellectually legal Quiz»(англ. мовою);  

- Вікторина: «Все про ІТ»; 

- Воркшоп для здобувачів освіти коледжів «Захист прав людини»; 

- Пізнавально-розважальна гра «Подорож країною «Фізика»; 
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- Фаховий дайджест «ГІС аналіз територій»; 

- Квіз «Земля – складовий елемент екосистеми планети»; 

- Імітаційна гра «Соціальна захищеність громадянина»; 

- Майстер-клас «Ароматичний світ чаю, дегустаційна подорож». 

У зв’язку з воєнним станом частина заходів проводилася в онлайн- 

форматі, а частина – у сховищах університету. 

 

2. НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА ПРОФЕСОРСЬКО-
ВИКЛАДАЦЬКОГО СКЛАДУ 

У 2024 році науково-дослідна робота виконувалася згідно із 

затвердженим тематичним планом Міністерства освіти і науки України, на 

замовлення стейкхолдерів та в межах ініціативних тематик кафедр.  

У 2024 році в межах виграного конкурсу МОН науковці університету 

виконували проєкт «Науково-обґрунтована концепція заходів контролю та 

інноваційних засобів профілактики біологічних загроз для забезпечення 

національної безпеки»» (960 тис. грн.). Науковий керівник – д.вет.н., проф. 

Т.І.Фотіна. Термін виконання 2023-2024 рр. Фінансування проєкту 

Міністерством освіти і науки України у 2024 році становило 540 тис. грн. 

Базове фінансування на виконання перспективного плану розвитку 

наукових напрямів «Аграрні науки та ветеринарія» та «Технічні науки у 2024 

році становило 659,330 тис. грн  

У 2024 році продовжилась робота за проєктами Erasmus+: 

Передова практика ЄС щодо оцінки життєвого циклу, соціального, 

екологічного обліку та звітності щодо сталого розвитку. Термін дії проєкту 

2022 – 2025 рр. Керівник проєкту – к.е.н., доцент О.В. Пасько.  

Удосконалення освітнього контенту з органічного землеробства в 

Україні відповідно до Плану дій ЄС (Органік-ЄС) Термін дії – 2022 - 2025 рр. 

Керівник проєкту – д.е.н., проф. Ю.І. Данько. 

Європеїзація докторських студій відповідно до інноваційних принципів 

підготовки докторів філософії в Європі. Термін дії – 2022-2025 рр. Керівник 

проєкту – к.е.н., доцент О.В.Пасько  

Корпоративна соціальна відповідальність ЄС: виклики та можливості 

трансформації зв’язків бізнесу та суспільства в Україні. Термін дії – 2022-2025 

рр. Керівник проєкту – к.е.н., доцент О.В.Пасько. 

Лінгвістичний вимір поняття безпеки як ключової складової концепції 

безпечного освітнього середовища: європейський досвід Термін дії – 2022-

2025 рр. Керівник проєкту – Г.М.Циганок  

Екстраполяція стратегій ЄС для підвищення медіаграмотності 

здобувачів освіти в українських ЗВО Термін дії – 2022-2025 рр. Керівник 

проєкту – М.А.Білоцерковець  

Співпраця Сумського національного аграрного університету з 

Королівським аграрним університетом у рамках програми Twinning 

розпочалася в 2022 році. У 2024 році університетам вдалося продовжити 
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реалізацію програми «Стійке сільське господарство та продовольча безпека», 

а також робіт за договорами: 

Оцінка шкоди сільськогосподарським угіддям та екосистемам Північно-

Східної України від російського вторгнення. Керівник проєкту – к.т.н., доцент 

О.С. Мельник  

Проєкт знезараження сільськогосподарських угідь України. Керівник 

проєкту – к.т.н., доцент О.С. Мельник  

Роботи зі стейкхолдерами у 2024 році виконувалася за 97 договорами з 

агроформуваннями Сумської області та підприємствами України.  

Крім того, 85 тем виконувались співробітниками університету за власні 

кошти в межах ініціативних тематик. 

 

 
 Фінансування наукових досліджень, тис. грн 

В університеті створено 3 спеціалізовані вчені ради по захисту 

дисертацій наукового ступеня доктора наук:  

-Д 55.859.01 за спеціальностями 08.00.03 – економіка та управління 

національним господарством та 08.00.04 – економіка та управління (за видами 

економічної діяльності);  

- Д 55.859.03 за спеціальностями 06.01.05 – селекція і насінництво та 

06.01.09 – рослинництво.  

- Д 55.859.04 за спеціальністю 06.02.01. - розведення та селекція тварин. 

За звітній рік було проведено захист 2 дисертаційних робіт, із них 2 – 

докторанти СНАУ.  

В аспірантурі та докторантурі навчається 403 особи (аспірантів – 397 та 

докторантів – 6), із них – 51 іноземці. 

Навчання в аспірантурі здійснюється за 13, а в докторантурі за 7 

спеціальностями.  
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Протягом 2024 року були створені 36 разових спеціалізованих вчених 

рад щодо атестації аспірантів на здобуття наукового ступеня доктора філософії 

та відбувся один захист дисертації доктора філософії. 

Кількість здобувачів, що завершили навчання в аспірантурі за 2023–

2024 роки становила 53 особи.  

Утворено разових спеціалізованих вчених рад в інформаційній системі 

НАЗЯВО – 36, з них іноземці – 2. 

Станом на 01.01.2025 вже отримали диплом – 46 осіб, з них іноземці – 

32. 

 У звітному році науковцями отримано 1 патент на винахід та 7 на 

корисну модель. Було подано 22 заявки, із них 8 на винахід.  

 Опубліковано у міжнародній науково метричній базі Scopus – 210 та 

Web of Science – 77 наукових статей (cтаном на 27.12.2023), очікувана 

кількість після повної індексації усіх статей за 2024 рік становить Scopus – 230 

та Web of Science – 100 наукових статей, афілійованих із Сумським 

національним аграрним університетом.  

 

 
 Публікації в наукометричних базах даних (станом на 01.01.2024) 

 

На кінець 2024 року 925 науковців (НПП та аспіранти), афілійованих із 

СНАУ, мають хоча б одну публікацію у Scopus, і 80 – мають щонайменше 10 

публікацій у Scopus, 203 – мають 5 і більше публікацій у Scopus.  

Протягом 2024 року публікації науковців СНАУ у Scopus цитували 

2516 разів, у Web of Science Core Collection – 1038 разів.  

Станом на 01.01.2024 року H-Index СНАУ у Scopus дорівнює 39, у Web 

of Science Core Collection – 29.  

Протягом 2024 року на базі університету були проведені традиційні 

квітнева і листопадова конференції. Опубліковано 1407 наукових статей та тез 

доповідей здобувачів освіти. А також 29 жовтня 2024 року була проведена 

І Всеукраїнська науково-практична конференція до Дня військового 
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фінансиста в Україні «Актуальні питання фінансового забезпечення аграрного 

бізнесу в умовах дії воєнного стану» і Міжнародна науково-практична 

конференція «Маркетинг та конкурентоспроможність соціально-економічних 

систем в умовах сталого розвитку» (17-18 квітня 2024 року). 

Академічна доброчесність у науковому процесі дотримувалася завдяки 

сукупності етичних принципів та визначених законом правил, якими мають 

керуватися учасники освітнього процесу та використанням програм перевірки 

на плагіат. Редакційні колегії наукових видань, щодо яких Сумський 

національний аграрний університет є засновником, перейшли до 

колегіального (peer-review) процесу рецензування статей, що надходять до 

редколегій, у частині експертної (із залученням членів, редколегій, зовнішніх 

експертів, запровадження процедур «сліпого» «подвійного» рецензування) та 

програмної перевірки поданих матеріалів на предмет академічного плагіату.  

У 2024 році НПП СНАУ використовували два програмних продукти: 

Unicheck (unicheck.com), що належить ТОВ «Антиплагіат» та програмний 

продукт ТОВ «Плагіат» StrikePlagiarism.com. У системі StrikePlagiarism.com 

на сьогодні 1500 великих документів, які розподіляються між відділом якості 

(перевірка кваліфікаційних робіт) та аспірантурою (перевірка дисертацій). 

Спеціалізовані вчені ради із захисту дисертацій, що діють при СНАУ 

зобов’язані перевіряти роботи на унікальність тексту використовуючи 

StrikePlagiarism.com.  

 СНАУ через національну підписку з боку МОН надає доступ до 

наукометричних баз даних Scopus та Web of Science, зокрема й віддалений 

(у Scopus через Elsevier AdminTool), яким скористалися науковці в період 

воєнного часу.  

 У Сумському національному аграрному університеті видається 6 

наукових журналів. Усі вони визнані фаховими виданнями Категорії «Б» 

(накази МОН України від 24.09.2020 р. № 1188, від 17.03.2020р. № 409) та 

індексуються в міжнародній наукометричній базі Index Copernicus. 

Таким чином, вищевикладене засвідчує високоефективну наукову, 

науково-технічну та інноваційну діяльність СНАУ, зокрема впровадження 

результатів наукових досліджень, міжнародне наукове та науково-технічне 

співробітництво, а також застосування нових науково- і науково-технічних 

знань під час підготовки кадрів із вищою освітою, одержання 

конкуретноспроможних наукових і науково-прикладних результатів і 

належних захист прав інтелектуальної власності на результати наукової та 

науково-технічної діяльності. 

 

3. МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ 

 

Звітний 2024 рік став для Сумського національного аграрного 

університету роком максимальної активізації міжнародної співпраці. 

Протягом 2024 року СНАУ став співвиконавцем 2 міжнародних 

грантових проєктів Німецької служби академічних обмінів ДААД загальною 

сумою фінансування понад 123 тис. Євро: 
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 «Цифрова модернізація викладання в українських аграрних університетах: 

посилення кооперації із університетськими коледжами» (3 фаза, 2024) 

 Німецькомовні освітні програми (DSG) у Східній Центральній, Південно-

Східній та Східній Європі, а також на Кавказі та в Центральній Азії - 

2023/24 

За рахунок фінансування ДААД в університет було закуплено зарядні 

автономні станції для забезпечення безперервного освітнього процесу в 

аудиторії віртуального дистанційного навчання на суму 123 тис. грн. 

У 2024 році університет продовжує співпрацю з європейською 

рамковою програмою ERASMUS+. Університет став виконавцем одного 

нового проєкту та продовжує роботу над отриманими раніше проєктами, а 

саме:  

 ERASMUS-EDU-CBHE: 

 Відновлення зростання в сільському господарстві в постконфліктній 

Україні та перехідній Грузії. № 101179755 – ReGrow - ERASMUS-EDU-

2024-CBHE 

 Розвиток освіти в галузі аквакультури та рибальства для зеленої угоди у 

Вірменії та Україні: від освіти до екології (Development of Aquaculture 

and Fisheries Education for Green Deal in Armenia and Ukraine: from 

education to ecology) 101082557 – AFISHE – ERASMUS-EDU-2022-

CBHE. У рамках реалізації проєкту у 2023 р. в університет закуплено 

лабораторне обладнання на суму 37 тис. євро. 

 Університети - Громади: зміцнення співпраці (Universities-Communities: 

strengthening cooperation) 101083077 – UNICOM – ERASMUS-EDU-

2022-CBHE 
 

 ERASMUS-JMO:  

 «Удосконалення освітнього контенту з органічного землеробства в 

Україні відповідно до плану дій ЄС (ОРГАНІК-ЄС)» ERASMUS-JMO-

2023-HEI-TCH-RSCH (Grant Agreement # 101127349) 

  «Європеїзація докторських студій відповідно до інноваційних 

принципів підготовки докторів філософії в Європі: разом до спільного 

майбутнього» («Europeanisation of doctoral studies in line with the 

innovative doctoral training principles in Europe: towards a common future») 

101083493 – EDOCS – ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH (Grant 

Agreement # 101083493) 

 «Корпоративна соціальна відповідальність ЄС: виклики та можливості 

трансформації зв’язків бізнесу та суспільства в Україні» («Embracing EU 

corporate social responsibility: challenges and opportunities of business-

society bonds transformation in Ukraine») 101094100 – EECORE – 

ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH-UA-IBA / ERASMUS-JMO-

2022-HEI-TCHRSCH (Grant Agreement # 101094100) 

 Лінгвістичний вимір поняття безпеки як ключової складової концепції 

безпечного освітнього середовища: європейський досвід (The linguistic 
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dimension of the notion security as the key component of the concept of a safe 

educational environment: the European experience) 1094386 – EUSPACED 

– ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH-UA-IBA / ERASMUS-JMO-

2022-HEI-TCH-RSCH 

 Екстраполяція стратегій ЄС для підвищення медіа грамотності 

здобувачів освіти в українських ЗВО (EU strategies extrapolation for 

boosting students’ media literacy in ukrainian HE) 101094334 – EUSELENA 

– ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH-UA-IBA / ERASMUS-JMO-

2022-HEI-TCH-RSCH 

СНАУ активно розвиває співпрацю з Королівським аграрним 

університетом (RAU, Великобританія) як в академічній, так і в науковій 

сферах. У 2024 році в межах фандрайзингової програми RAU СНАУ став 

виконавцем наукового дослідницького проєкту «Знезараження 

сільськогосподарських угідь України». 

Спільно з університетом прикладних наук Вайєнштефан-Тріздорф 

(HSWT) СНАУ активно розвиває міжнародну магістерську програму 

подвійних дипломів Адміністративний менеджмент (міжнародна версія 

International Agrarian Management), що була реакредитована в травні 2023 року 

на наступні 7 років європейським Інститутом акредитації, сертифікації і 

забезпечення якості ACQUIN. Ця програма є унікальною можливістю для 

здобувачів освіти отримати два дипломи європейського рівня одночасно та дає 

здобувачам конкурентні переваги на міжнародному ринку праці, розширює 

їхні професійні горизонти та сприяє інтеграції в глобальне освітнє 

середовище. Завдяки цієї співпраці в 2024 році 3 здобувачі ОС «Магістр» 

спеціальності «Адміністративний менеджмент» факультету економіки та 

менеджменту отримали дипломи українського та європейського зразків. Ще 

одна здобувачка факультету економіки та менеджменту продовжує навчання 

в Німеччині.  

Крім того отримано (до 2031 р.) міжнародну акредитацію освітньої 

програми подвійних дипломів «Стале сільське господарство та продовольча 

безпека», створеної Сумським НАУ та Королівським аграрним університетом 

Великобританії центральним агентством з оцінювання та акредитації ZEvA, 

Німеччина. 

 2024 став роком динамічного розвитку програм міжнародної 

академічної мобільності здобувачів освіти СНАУ: 

 відповідно до «Положення про реалізацію права здобувачів освіти 

Сумського НАУ на академічну мобільність», затвердженого Вченою 

радою університету (протокол № 2 від 24.09.21 р.), 27 здобувачів освіти 

стали учасниками програми міжнародної віртуальної академічної 

мобільності в період з 11 вересня 2023 року до 14 лютого 2024 року в 

Університеті прикладних наук Вайєнштефан-Тріздорф (Німеччина) та 

18 здобувачів освіти проходять навчання з 09 вересня 2024 року до 14 

лютого 2025 року; 

 у межах реалізації проєкту Erasmus+ Key Action 1 (KA171, 2021-2027): 
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 1 здобувачка факультету економіки і менеджменту була 

направлена на навчання за програмою академічного обміну до 

університету Афьон Коджатепе (Afyon Kocatepe University) 

м. Афьонкарагісар, Туреччина на період з 19 лютого 2024 року до 

05 липня 2024 року. 

 1 здобувачка 3 курсу ОС «Бакалавр», спеціальності «Технології 

виробництва і переробки продукції тваринництва» біолого-

технологічного факультету була направлена на навчання за 

програмою академічної мобільності в університет прикладних 

наук Вайєнштефан-Тріздорф (Німеччина), міжнародний літній 

семестр «Сільське господарство, продовольство та харчування», 

на період з 22 квітня 2024 року до 12 липня 2024 року.  

 1 здобувачка ОС «Магістр» спеціальності «Адміністративний 

менеджмент» факультету економіки і менеджменту була 

направлена на навчання за міжнародною магістерською 

програмою «Аграрний менеджмент» в університет прикладних 

наук Вайєнштефан-Тріздорф (Німеччина) на період з 15 березня 

по 30 вересня 2024 року. 

У межах проєкту Erasmus KA2 «Інтерадіс» (Адаптація та інтеграція 

іноземних здобувачів освіти) з 21 квітня 2024 року по 05 травня 2024 року 

2 здобувачки ОС «Бакалавр» 1 курсу спеціальності «Харчових технологій» 

факультету харчових технологій та 3 курсу спеціальності «Маркетинг» 

факультету економіки і менеджменту були направлені до Східно-Баварського 

технічного університету Амберг-Вайден. 

З 25 серпня по 08 вересня 2024 року 18 здобувачів освіти проходили 

стажування в університеті Менделя, м. Брно, Чеська Республіка у межах 

проєкту «Соціально-екологічне значення міських зелених насаджень з точки 

зору водного циклу, зміненого глобальною зміною клімату - співпраця у 

викладанні та дослідженнях між університетом Менделя та Сумським 

національним аграрним університетом».  

У період з 24 вересня по 28 жовтня 2024 року 1 здобувачка ОС «Магістр» 

3 курсу, спеціальності «Ветеринарна медицина» факультету ветеринарної 

медицини брала участь у волонтерському проєкті від Європейського корпусу 

солідарності, м. Камбадос, Іспанія. 

За активної підтримки міжнародного відділу СНАУ 10 здобувачів освіти 

магістерської програми подвійних дипломів Адміністративний менеджмент 

стали стипендіатами Німецького фонду академічних обмінів ДААД. Стипендії 

направлені на підтримку українських здобувачів освіти, які навчаються і 

перебувають в Україні. 
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Також СНАУ успішно продовжує співпрацю з Ротарі клубом 

Байльнгріс-Альтмюльюра (Німеччина). Клуб входить до глобальної мережі 

громадських добровольців, членами якої є 1,2 млн лідерів бізнесу та 

представників професійної еліти. Завдяки цьому партнерству 52 здобувачі 

стали стипендіатами Ротарі на 2024/2025 навчальний рік із метою підтримки 

фінансування навчання загальною сумою 26 780 тис. євро.  

Науковці та викладачі СНАУ також брали активну участь у програмах 

академічної мобільності. Так, у 2024 році 45 викладачів СНАУ стали 

учасниками програм академічної мобільності Erasmus+ Key Action 1 (KA171, 

2021-2027) у провідних європейських університетах, серед яких університет 

Порто (Португалія), університет Дубровніка (Хорватія), Варшавський 

університет природничих наук та Університет прикладних наук в Нисі 

(Польща), Чеський університет природничих наук в Празі та Університет 

Менделя Брно (Чехія), а також університет прикладних наук Вайєнштефан-

Тріздорф (Німеччина). 

 

4. ВИХОВНА, КУЛЬТУРНО-МАСОВА ТА СПОРТИВНО-МАСОВА 
РОБОТА 

 

4.1. Єдність освітньогой виховного процесів 

Виховання в умовах війни надає новий імпульс духовному становленню 

студентської молоді, формуванню в Україні громадянського суспільства, що 

передбачає трансформацію громадянської свідомості, моральної, правової 

культури особистості, розквіту національної самосвідомості і ґрунтується на 

визнанні пріоритету прав особистості. 

Виховна робота у Сумському НАУ є невід’ємною частиною освітнього 

процесу й здійснюється на підставі чинного законодавства: Законів України 

«Про освіту», «Про вищу освіту», Стратегії національно-патріотичного 

виховання на 2020-2025 роки, Державної цільової соціальної програми 

«Молодь України» на 2021-2025 роки, Концепції розвитку громадянської 

освіти в Україні, основних положень Статуту СНАУ й відповідає сучасним 

освітнім тенденціям, актуальним запитам і потребам студентської молоді, 

сприяє ефективному досягненню стратегічних цілей Сумського національного 

аграрного університету. Організація виховної роботи в університеті 

здійснюється згідно із затвердженим річним планом, відповідно до якого 

складаються плани виховної роботи факультетів, кураторів академічних груп. 

Виховну роботу у 2024 році було спрямовано на створення сприятливих 

умов для безпеки й збереження ментального здоров’я здобувачів освіти під час 

воєнного стану, їх адаптації до онлайн-навчання й позаосвітнього 

студентського життя в умовах сьогодення. 

Головним пріоритетом виховної роботи у 2024 році було створення 

системи національно-патріотичного виховання, утвердження демократичного 

світогляду й активної громадянської позиції, ціннісних орієнтирів, виховання 

патріотизму й толерантності здобувачів освіти.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1669-2020-%D1%80#n11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1669-2020-%D1%80#n11
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/710-2018-%D1%80#n10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/710-2018-%D1%80#n10
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Проведено низку заходів щодо сприяння підвищення іміджу 

військовослужбовців. Інформаційні зустрічі з представниками Збройних сил 

України, учасниками бойових дій, експертами інших профільних інституцій.  

Також основним напрямом діяльності було сприяння розвитку органів 

студентського самоврядування, мобільності й студентських ініціатив, 

співпраці з соціальними інституціями та громадськими організаціями. Це 

сприятиме подальшому зростанню соціально-активного покоління, готового 

брати на себе відповідальність, самовіддано розбудовувати країну як 

суверенну, незалежну, демократичну, правову, соціальну державу, 

забезпечувати її національну безпеку, сприятиме єдності української 

політичної нації та встановленню громадянського миру й злагоди в 

суспільстві. 

Також протягом 2024 року в університеті організовано й проведено 

заходи виховної тематики, тренінгові заняття, присвячені актуальним 

проблемам розвитку сучасного суспільства й участі молоді в суспільних і 

державотворчих процесах. 

Важливу роль у формуванні громадянської позиції здобувачів освіти 

відіграє активна волонтерська діяльність – традиційні благодійні акції, 

лотереї, аукціони на підтримку ЗСУ, а також дітей соціально-вразливих 

категорій («Кожен із нас Святий Миколай»; «Відкрий серце для добра»; 

«Зігрій ЗСУ»; «Здав кров – врятуй життя ЗСУ», патріотична акція з 

виготовлення свічок-оберегів до Дня захисників і захисниць України). 

Особлива увага приділяється допомозі притулкам для безхатніх тварин. 

У 2024 році на факультетах для здобувачів освіти проведено низку 

виховних заходів у змішаному форматі, спрямованих на морально-етичне 

виховання – 50; інтелектуальне – 77; національно-патріотичне – 105; 

громадсько-правове – 75; екологічне – 35; культурне – 32; формування 

здорового способу життя – 23. 

Ці заходи сприяли гармонійному особистісному становленню 

здобувачів освіти.  

4.2. Удосконалення індивідуальної, виховної й профілактичної роботи 

У 2024 році з метою систематичного аналізу результатів досягнень, 

посилення участі здобувачів освіти в громадському житті університетської 

спільноти, сприяння гармонійному розвитку особистості, а також відвідування 

навчальних занять, розгляду здійснених здобувачами правопорушень, 

забезпечення виконання здобувачами своїх обов’язків, захисту прав 

здобувачів освіти тощо на факультетах проводяться інформаційно-

превентивні заходи й засідання навчально-виховних комісій, здійснюється 

індивідуальна профілактично-роз’яснювальна робота. 
  

4.3. Організація соціально-психологічної підтримки 

Організація діяльності соціально-психологічної служби в умовах 

воєнного стану є надзвичайно важливою, оскільки воєнні події мають 

потужний вплив на психічний і емоційний стан учасників освітнього процесу. 

У таких умовах психологічна служба є дієвим інструментом підтримки й 
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важливим фактором забезпечення емоційної стабільності молодого покоління. 

Крім того, вона виконує кілька важливих функцій, спрямованих на підтримку 

ментального здоров’я та адаптацію до стресових умов.  

Актуальні напрями роботи соціально-психологічної служби у 2024 році: 

- психологічна підтримка здобувачів освіти й працівників; 

- підвищення стресостійкості учасників освітнього процесу; 

- робота з ПТСР; 

- попередження конфліктів і мобілізація соціальної підтримки; 

- інформаційно-просвітницька робота з техніки безпеки; 

- соціальна адаптація ветеранів і мобілізованих здобувачів освіти. 

Також діяльність соціально-психологічної служби у 2024 році було 

спрямовано на здобувачів освіти з числа соціально-вразливих категорій, серед 

яких здобувачі-сироти і здобувачі, позбавлені батьківського піклування 

(81 особа), здобувачі з числа внутрішньо переміщених осіб (60 осіб), здобувачі 

з малозабезпечених родин (9 осіб), діти учасників бойових дій (105 осіб), 

учасники бойових дій (43 особи), особи з інвалідністю (27), діти загиблих, 

померлих, зниклих безвісті учасників бойових дій (8 осіб). 

Упродовж 2024 року соціально-психологічною службою СНАУ надано 

індивідуальні та групові консультації здобувачам освіти й працівникам 

університету (загальною кількістю близько 250 консультацій), а також 

батькам здобувачів освіти (17 консультацій). Діагностично-просвітницькою 

роботою було охоплено понад 2000 здобувачів освіти (консультації з питань 

соціального захисту, соціально-побутових відносин, тренінги з адаптації 

першокурсників; «Я – за здоровий спосіб життя», «Як впоратися зі стресом під 

час війни», «Депресія: як з нею боротися», «Булінг: як з ним боротися», 

«Подолання стресу у воєнний час», «Головне питання сьогодення: ти як?», 

«Комунікативні навички», «Волонтерські ініціативи», «Скажи «Ні!» торгівлі 

людьми», Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства» тощо. У межах 

кураторських годин постійно здійснюється профілактична робота. 

  

4.4. Діяльність творчих колективів 

З метою розвитку творчих здібностей, креативності та обдарувань, 

формування в молоді естетичних поглядів, смаків, плекання українських 

народних традицій та кращих надбань світової культури, а також створення 

неформальної комфортної атмосфери для психологічного розвантаження й 

зміцнення студентської спільноти в університеті організовано діяльність 

творчих колективів. 

Учасники зразкового ансамблю сучасного бального танцю «SWAY» у 

2024 році взяли участь у 30 профільних конкурсах й змаганнях різної форми 

(очно/заочно) й рівня організації (міжнародних – 3, всеукраїнських – 9 ) та 

мають наступні досягнення:  

І. Міжнародні конкурси:  

- II International Art Competition «День народження таланту», 12.10.2024, 

м. Київ – Гран-прі (6 нагород); 
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- ІІ Міжнародний конкурс мистецтв «SANTA VISION», 13.12.2024, 

м. Київ – Гран-прі (11 нагород); 

- ІІІ Міжнародний двотуровий конкурс мистецтв «UKRAINE 

TRADITION», 24.10.2024, м. Київ – Перша премія (6 нагород) 

ІІ. Всеукраїнські конкурси: 

- Всеукраїнський фестиваль-конкурс хореографічного мистецтва «IN-

DANCE», м. Суми, 18.05.2024 – І, ІІ та ІІІ місця (28 нагород); 

- ІІ Всеукраїнський фестиваль-форум «Здорові діти – здорова країна», 

м. Суми, 01.06.2024 – І та ІІ місця (20 нагород); 

- IІ Всеукраїнський фестиваль-конкурс мистецтв «Карпатський діамант – 

кубок гір», м. Яремче, 29.06.2024 – два І і одне ІІ місця (18 нагород); 

- Всеукраїнський конкурс мистецтв «Час сяяти», 26.09.2024, м. Київ – 

Перша премія (11 нагород); 

- Всеукраїнський конкурс серед хореографічних колективів «DANCE’s 

HEART FEST», 09.11.2024, м. Київ, КПІ – три ІІІ місця (25 нагород); 

- Всеукраїнський конкурс серед хореографічних колективів «Чемпіонат 

HEART DANCE SHOW», 08.12.2024, м. Київ – одне ІІ та два ІІІ місця 

(25 нагород). 

Одним з основних досягнень вихованців народного ансамблю народного 

танцю «Весна» у 2024 році є отримання І місця на XXXII Міжнародному 

фольклорному фестивалі «Варна-2024» (29.07-01.08. 2024, Болгарія). А також 

участь у мистецькій події з культурного обміну й інтеграції іноземних 

здобувачів освіти «Міжнародні вечорниці» (17.05-18.05.2024, м. Киів).  

Серед локальних заходів, активними учасниками яких стали вихованці 

художнього колективу, варто виокремити флешмоб до Дня вишиванки 

(травень 2024 р.), «Ярмарок можливостей» (вересень 2024 р.), участь в 

урочистостях до Дня працівників сільського господарства (листопад 2024 р.), 

відкриття новорічної ялинки СНАУ, цикл Різдвяно-новорічних вистав для 

дітей із числа внутрішньо-переміщених осіб та школярів закладів освіти 

прикордонних територіальних громад регіону (грудень 2024 р.) 

Здобувачі-учасники вокального ансамблю «Струна» стали учасниками 

мистецької події й здобули призове місце в битві студентських хорів «Voce 

Vibe» (травень 2024 р.). Також вокалісти ансамблю стали учасниками 

багатожанрового фестивалю «Творча молодь – майбутнє нашої нації» 

(серпень-вересень 2024 р.).  

У червні 2024 року відбувся звітний концерт художніх колективів 

університету, під час якого було презентовано творчі здобутки й досягнення 

здобувачів освіти, які є учасниками колективів.  

Вихованці колективу реалізують музично-патріотичні проєкти. 

Колективом створено вокальну композицію й знято відеокліп волонтерського 

спрямування «Задонать», створено вокальну композицію «Моя гордість – то 

моя земля», під супровід якого знято відеофлешмоб до Дня Державного 

прапора України. Реалізовано творчий вокальний проєкт «Щедрик». Створено 

музичний різдвяний вертеп «Ніч перед Різдвом». 
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Учасники творчих колективів систематично беруть участь в 

урочистостях й святкових подіях університету: церемоніях нагородження, 

святкових засіданнях вчених рад, тематичних заходах університету, 

календарних і державних святах. Гуртківці є ініціаторами різноманітних 

творчих онлайн-флешмобів, акцій, подій.  

 

4.5. Спортивні здобутки 

Ураховуючи виклики воєнного часу, особливого значення набуває 

заняття спортивною активністю як фактор покращення та збереження 

фізичного й психічного здоров’я.  

Із дотриманням безпекових вимог у 2024 році серед здобувачів освіти 

університету було проведено низку спортивних змагань: парний бадмінтон 

(лютий, березень 2024 р.), баскетбол ( квітень 2024 р.), особиста першість 

СНАУ з паверліфтингу, футбол (травень 2024 р.), парковий волейбол (червень 

2024 р.), настільний теніс, волейбол (листопад 2024 р). Учасниками змагань 

стало понад 400 здобувачів освіти 

Також здобувачі освіти активно долучалися до онлайн-заходів з фізичної 

культури і спорту: участь у флешмобі «Біла карта» з нагоди відзначення 

Міжнародного дня спорту (квітень 2024 р.), Національної руханки «Дякуємо 

ЗСУ» до Міжнародного дня вишиванки (травень 2024 р). 

У 2024 році здобувачі освіти СНАУ мають значні спортивні досягнення 

на регіональному рівні. 

На чемпіонаті Сумської області з легкої атлетики (квітень 2024 р.), у 

змаганнях зі штовхання ядра здобувачі посіли наступні призові місця 

- Микола Сизоненко (інженерно-технологічний факультет) 1 місце;  

- Данило Балинський (факультет будівництва та транспорту) - 2 місце; 

- Станіслав Сідаш (факультет будівництва та транспорту) - 3 місце; 

- Анна Кириченко (факультет ветеринарної медицини) - 2 місце. 

На Чемпіонат Сумської області з армреслінгу (м.Ромни, лютий 2024 р.) 

Богдан Крикота посів І місце у віковій групі «молодь» (2001 р.н. і молодші) у 

боротьбі на правих руках серед чоловіків в категорії +80 кг, а також ІІІ місце 

у групі «дорослі» серед чоловіків у категорії +90 кг. Станіслав Сідаш 

(факультет будівництва та транспорту) виборов ІІІ місце у віковій групі 

«молодь» (2001р.н. і молодші) у боротьбі на лівих руках серед чоловіків в 

категорії +80 кг. 

Також здобувачі освіти СНАУ у 2024 році показали значні результати 

на всеукраїнських спортивних змаганнях.  

Андрій Бояр, здобувач юридичного факультету, виборов 1 місце з 

козацького двобою на Кубку України в м. Рівне (жовтень 2024 р.). А також у 

м. Хмельницькому в листопаді 2024 року на чемпіонаті України з 

бразильського джіу-джитсу посів 2 місце в розділі Гі (категорія 77 кг).  

Олександра Сіроштан, здобувачка факультету ветеринарної медицини, 

стала переможницею Кубку України з кінного спорту, що відбувся 15-

18 травня 2024 р. у кінно-спортивному комплексі «Parade Allure» (м. Жашків). 

Також здобувачка виборола І місце в конкурсі зі швидкісного подолання 
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дистанції з перешкодами висотою 100 см на Відкритому кубку Сумської 

області з кінного спорту (13-14 вересня 2024 р.). 

Богдан Корнієнко, здобувач факультету агротехнологій та 

природокористування, став переможцем чемпіонату України з біатлону в 

естафетній гонці. 

Марина Кошова (здобувачка біолого-технологічного факультету) 

посіла 3 місце у складі команди на Чемпіонаті України з пляжного волейболу 

серед осіб з порушенням слуху (листопад 2024 р).  

Отже, у 2024 році виховну, культурно-масову й спортивну діяльність зі 

здобувачами Сумського НАУ було організовано систематично, планомірно й 

відповідно до викликів воєнного часу, тенденцій розвитку освітньої сфери, 

поступів сучасного суспільства й запитів молоді. Заходи і події, реалізовані за 

напрямами позанавчальної діяльності у 2024 році, сприяли єдності 

студентської спільноти СНАУ, а також позитивно вплинули на 

профорієнтаційну діяльність, популяризацію й зміцнення іміджу 

університету. 

 

4.6. Спортивні здобутки 

З метою формування фізичної культури особистості, створення умов для 

загальноосвітньої й професійної підготовки студентської молоді та 

нарощування на цій основі інтелектуального, творчого і культурного багатства 

держави в університеті працюють спортивні секції (9 секцій, 140 здобувачів 

освіти). 

У 2023 році отримала перемогу в змаганнях у м. Суми в чемпіонаті 

Сумської області з легкої атлетики серед ветеранів, дорослих та юнаків 

(штовхання ядра) І місце здобувачка факультету ветеринарної медицини - 

Кириченко Анна. 

У м. Суми взяв участь та посів ІІІ місце в чемпіонаті Сумської області з 

класичного жиму та жиму лежачі, здобувач факультету економіки і 

менеджменту – Олег Дегтяренко. 

У м. Вінниця проходила ХVIII літня Універсіада України з футболу. 

Здобувачка біолого-технологічного факультету Аліна Корж у складі збірної 

команди Сумської області посіла ІІІ місце. 

У м. Суми взяв участь та переміг у відкритих обласних змаганнях з 

біатлону, присвячених пам’яті МС МК Р. Звонкова та ветеранів Сумського 

біатлону, здобувач факультету агротехнологій та природокористування – 

Богдан Корнієнко, та посів почесне ІІІ місце. 

У м. Суми проходили змагання чемпіонату КДЮСШ «Україна» 

ім. О. Кулика із загальнофізичної підготовки серед юніорів 2004-2005 р.н., 

здобувач інженерно-технологічного факультету Жигер Денис посів почесне II 

місце. 

У жовтні 2023 року у м. Рівне пройшов чемпіонат з боротьби на Кубок 

України та Всеукраїнський турнір з козацького двобою, ІІ місце виборов 

здобувач юридичного факультету Андрій Бояр. 
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Також у жовтні у м. Мена пройшов відкритий Чемпіонат Менської 

міської територіальної громади зі станової тяги серед дорослих, здобувач 

інженерно-технологічного факультету Богдан Милько посів ІІІ місце. 

У листопаді у м. Тернопіль пройшов Всеукраїнський турнір «Тернове 

поле», у якому почесне II місце посів Мусієнко Володимир, здобувач 

факультету агротехнології та природокористування. 

Також здобувачі Сумського НАУ є майстрами та кандидатами в майстри 

спорту України, а саме: Мусієнко Володимир, здобувач факультету 

агротехнології та природокористування – КМС з вільної боротьби, Легких 

Олег, здобувач юридичного факультету – МС України з вільної боротьби. 

 

5. ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИЙ ТА ГОСПОДАРСЬКИЙ СТАН 
УНІВЕРСИТЕТУ 

Важливою складовою успішної, ефективної роботи університету є 

якісна матеріальна база, її ефективне використання, раціональна організація 

фінансової та адміністративно-господарських служб. 

Незважаючи на складні умови роботи, пов’язані з військовою агресією 

в країні у, 2024 році університетом здійснювалася робота щодо забезпечення 

високої ефективності діяльності та стійкого фінансово-економічного стану. 

Зусилля спрямовувалися на збільшення обсягів фінансування за рахунок 

пошуку та залучення додаткових надходжень до бюджету, економне та 

раціональне його використання. 

Якість освіти значною мірою залежить від фінансового забезпечення її 

діяльності, тому джерелами фінансування доходів університету у 2024 році 

були: 

1) кошти, отримані з бюджету (загальний фонд); 

2) кошти, отримані за рахунок надання платних послуг (спеціальний 

фонд), який складається із: 

- надходження від навчання вітчизняних здобувачів освіти за 

контрактом; 

- надходження від навчання іноземних громадян; 

- надходження від здійснення наукової діяльності; 

- надходження від діяльності структурних підрозділів, що надають 

платні послуги; 

- надходження від реалізації продукції комбінату громадського 

харчування; 

- надходження від надання комунальних послуг та проживання в 

гуртожитку; 

- надходження від реалізації с.-г. продукції; 

- надходження від оренди приміщення та реалізації майна. 

3) кошти, отримані від благодійних внесків, грантів та дарунків; 
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У 2024 році університет по загальному фонду (за основною та 

стипендіальною програмою) профінансовано на суму 196962,0 тис. грн., що 

більше на 50321,3 тис. грн порівняно з минулим роком. 

 Відхилення відбулося за рахунок збільшення фінансування 

стипендіального фонду на 2469,1 тис. грн та основною програмою на 47852,2 

тис. грн. 

Надходження до спеціального фонду склали 138076,0 тис. грн, що 

менше порівняно з минулим роком на 31381,6 тис. грн. 
 

Загальні обсяги, структура та динаміка фінансування діяльності Університету 

у 2023-2024 роках 

 

Джерело фінансування 
2023 2024  

Відхилення, 

+,- Сума, 

тис. грн. 

Структура, 

% 

Сума, 

тис. грн. 

Структура

, 

% 

Загальний фонд державного 

бюджету (за основною та 

стипендіальною програмою) 

 

146640,7 

 

46,4 

 

196962,0 

 

57,1 

 

50321,3 

Спеціальний фонд державного 

бюджету (за програмою 

2201160) 

 

169457,6 

 

53,6 

 

138076,0 

 

42,9 

 

-31381,6 

УСЬОГО 316098,3 100 335038,0 100 18939,7 

 

Університет у 2024 р., як і в попередні роки, забезпечив у повному обсязі 

виплати заробітної плати, стипендій, надбавок, доплат до заробітної плати та 

виплату грошової допомоги на оздоровлення до щорічної відпустки науково-

педагогічним, педагогічним працівникам, працівникам бібліотеки, медичним 

працівникам Університету. 
 

Обсяги та динаміка видатків за рахунок загального фонду Університету у 
2023-2024 роках 

Статті витрат 2023 2024 Відхилення, 

+,- 

Заробітна плата з нарахуваннями 104870,3 126780,1 21909,8 

Соціальні виплати дітям-сиротам 4947,4 4977,2 29,8 

Оплата енергоносіїв 7611,1 14792,5 7181,4 

Стипендії 29154 31623,1 2469,1 

Придбання товарів, робіт та послуг 57,9 18789,1 18731,2 

Видатки на відрядження 0 0 0 

Капітальні видатки 0 0 0 

УСЬОГО 146640,7 196962,0 50321,3 

 

Фінансування, отримане з державного бюджету, використовувалось 

протягом 2024 року на оплату поточних видатків згідно із затвердженим 

Міністерством освіти і науки України кошторисом. 
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Незважаючи на складні умови, університет знайшов внутрішні та 

зовнішні резерви для уникнення заборгованості по захищеним статтям. 

Основними джерелами наповнення спеціального фонду Університету у 

2024 році були такі: 
 

Обсяги та структура джерел наповнення спеціальному фонду 
Університету у 2023-2024 роках, тис. грн. 

Статті доходів 2023 2024 
Відхилен

ня 
(

+,-) 

Доходи, отримані від освітньої діяльності: 136549,5 106926,8 -29622,7 

надходження від навчання вітчизняних 
здобувачів освіти 100467,2 74078 -26389,2 

надходження від навчання іноземних громадян 19860,7 14361,8 -5498,9 

надходження від діяльності структурних 
підрозділів, що на надають платні послуги 16221,6 18487 2265,4 

Доходи, отримані від господарської 

діяльності: 

 

15191,5 

 

13282,9 

 

-1908,6 

надходження від реалізації продукції комбінату 
громадського харчування 2844,8 3571 726,2 

надходження від надання комунальних послуг 
та проживання в гуртожитку 11280,9 8530,7 -2750,2 

надходження від реалізації с. – г. продукції 926,8 1043 116,2 

надходження від оренди 
139 138,2 -0,8 

Доходи від отриманих благодійних внесків, 
грантів та дарунків 12116,6 17866,3 5749,7 

Субвенція, отримана від місцевого бюджету 5600 0 -5600 

УСЬОГО 169457,6 138076,0 -31381,6 

 

Запроваджений воєнний стан в країні впливає на надання освітніх 

послуг вітчизняним та іноземним здобувачам, внаслідок чого університетом 

недоотримано коштів від освітньої діяльності порівняно з минулим роком на 

(-29622,7тис. грн.), а також від всієї господарської діяльності університету за 

власними надходженнями (-1908,6 тис. грн. ) 

Але завдяки наполегливій роботі колективу були залучені додаткові 

джерела надходжень, такі як дохід від благодійних внесків 17866,3 тис. грн. за 

рік, що на 57497 тис. грн. більше за минулий рік. 

Кошти, які надійшли до спеціального фонду університету, використані 

на утримання університету – виплату заробітної плати з нарахуваннями, 

сплату комунальних послуг, забезпечення освітнього процесу, утримання 

гуртожитків та житлових будинків, поточних ремонтів будівель і споруд, 

сплату податків, придбання продуктів харчування для комбінату громадського 

харчування, закупівлю паливно-мастильних матеріалів, будівельних 

матеріалів, господарського інвентаря та ін. 
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Структура та динаміка основних статей використання коштів спеціального 

фонду Університету (власні джерела надходжень та інші джерела) у 2023-2024 роках 

 

Статті витрат 2023 2024 Відхилення,+,- 

Заробітна плата з нарахуваннями 79498,8 83304,5 3805,7 

Придбання товарів, робіт і послуг 21887,3 23348,9 1461,6 

Відрядження 1155,7 581,5 -574,2 

Оплата комунальних послуг 12651,6 10380,8 -2270,8 

Соціальні виплати 218,8 220,5 1,7 

Придбання обладнання довгострокового 

користування, література 

5262,1 5459,3 197,2 

Капітальні видатки на будівництво, 

реконструкцію, реставрацію та ремонти 

10756,3 2457,9 -8298,4 

УСЬОГО 131430,6 125753,4 -5677,2 

 

Використання коштів університетом по спеціальному фонду за 2024 рік 

порівняно з 2023 роком характеризується зменшенням видатків на оплату 

комунальних послуг ( -2270,8 тис. грн), відряджень (-574,2 тис. грн), 

збільшилось залучення власних ресурсів на покращення матеріально-

технічної бази освітнього закладу на загальну суму 1658,8 тис. грн. 

Зросли виплати по заробітній платі на 3805,7 тис. грн. внаслідок 

підвищення мінімальної заробітної плати на законодавчому рівні та виплати 

заохочень. 

Основна маса капітальних ремонтів була проведена у 2023 році, тому в 

поточному році приділялась увага поточним ремонтам найпростіших укриттів. 
 

2024 рік характеризується значними витратами на заробітну плату з 

нарахуваннями на неї. 

Використання коштів загального та спеціального фондів на виплату 

заробітної плати у 2023-2024 р. відображено в таблиці. 
 

Питома вага фонду оплати праці університету за 2023-2024 рр. 

 
 

Роки 

 

Показники 
Загальний 

фонд 
Спеціальний 

фонд 

% по загальному 
фонду в заг фонді 

оплати праці 

% по спеціальному 
фонду в заг фонді 

оплати праці 

2023 Заробітна 

плата 

104870,3 79498,8 57 43 

2024 Заробітна 

плата 

126780,1 83304,5 60 40 

 

У 2024 році вдалося зберегти співвідношення виплат заробітної плати 

між загальним та спеціальним фондами відповідно до контингенту. 
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Фінансові ресурси університету першочергово спрямовуються на 

соціальний захист працівників Університету, де найбільшу питому вагу мають 

видатки на оплату праці, премії, матеріальну допомогу. 
 

Структура та динаміка використання коштів Університету на видатки 

соціального спрямування у 2023-2024 рр. 

 

 

Статті витрат 

Видатки 

за 

2023рік 

% в 

структурі 

ФОП 

Видатки 

за 
2024рік 

% в 

структурі 
ФОП 

Відхилення, 

(+,-) 

Допомога на оздоровлення 

науково- педагогічним 

працівникам, тис. грн. 

 

 3733,9 

 

2,5 

 

4183,1 

 

3,9 

 

449,2 

Матеріальне заохочення (премії), 

тис. грн. 
11087,3 7,5 16641,9 15,5 5554,6 

Матеріальна допомога, тис. грн. 463,6 0,31 686,4 0,64 222,8 

Виплата допомоги на 

оздоровлення на 1 науково- 

педагогічного працівника, грн. 

 

 10798 

 

* 

 

9974 

 

* 

 

-824 

Виплата матеріальної допомоги 

на 1 працівника обслуговуючого 

персоналу, грн. 

  

 885,1 

 

* 

 

1135 

 

* 

 

249,9 

Всього видатків соціального 

спрямування 
15284,8 * 21511,4 * 6226,6 

 

Порівняно з 2023 роком у 2024 році відбулося збільшення видатків 

соціального спрямування на 6226,6 тис. грн. за рахунок збільшення фонду 

матеріального заохочення (премій). Обов’язкові виплати науково- 

педагогічному та педагогічному персоналу здійснені в повному обсязі. 

Дебіторська заборгованість станом на 01.01.2025 за видатками 

зареєстрована в Держказначейській службі України як попередня оплата за газ 

та передплата періодичних видань і складає 1869,2 тис грн. 

Станом на 01.01.2025 кредиторська заборгованість відсутня. 

Усі юридичні та фінансові зобов’язання взяті в межах бюджетних 

призначень на 2024 рік. 

На стипендіальне забезпечення здобувачів освіти та аспірантів у 2024 р. 

витрачено 31623,1 тис. грн. Це кошти Державного бюджету. Мінімальний 

розмір стипендії становить 2000 грн., здобувача-відмінника 2910 грн. 

На підтримку в оплаті за навчання у сфері сільського господарства для 

здобувачів освіти Сумського НАУ із зон бойових дій в України було 

продовжено угоду з німецькою міжнародною добровільною клубною 

організацією RotaryClub. Шістдесят здобувачів освіти університету отримали 

можливість оплатити коштами клубу своє навчання в еквіваленті 515 євро на 

рік. 
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Оплата у 2024 році від Ротари клубу надійшла в еквіваленті 

1585,2 тис. грн. 

На підтримку здобувачів подвійних дипломів Королівський 

Сільськогосподарський Університет Великобританії (RAU) надав стипендії та 

підтримку в оплаті навчання таких здобувачів в розмірі 44 000 фунтів 

стерлінгів в еквіваленті 2327,6 тис. грн 

Національна підтримка Сумського НАУ в період воєнного стану в 

Україні відбувалася у вигляді надходжень від міжнародних та вітчизняних 

організацій необхідного обладнання для навчальних цілей та господарської 

діяльності. 

Для обладнання зали коворкінгу в університет від організації                                 

F HI360UK, штат Північна Кароліна, США, було отримано благодійну 

допомоги у вигляді плазменної панелі на загальну суму 813,8 тис. грн. 

Для уникнення негативних наслідків можливого блекауту Продовольча 

та сільськогосподарська організація ФАО надала дизельний генератор на суму 

375,5 тис грн. 

Благодійний фонд «Захист майбутнього» надав гуманітарну допомогу у 

вигляді обладнання для інтернет-зв’язку (комутатори, маршрутизатори) на 

суму 1081,4 тис. грн. 

Департамент з питань соціальної політики ветеранів та реінтеграції 

надали університету гуманітарну допомогу у вигляді двох генераторів на 

загальну суму 119,2 тис. грн. 

Благодійний фонд «Апопо» в межах своєї статутної діяльності надав 

благодійну допомогу на підтримку матеріально-технічної бази біолого-

технологічного факультету у вигляді системи огородження та комплектів 

кріплення на суму 38,9 тис. грн 

Рішенням Сумської військової адміністрації 120 місць гуртожитку №3 

було передано для розміщення внутрішньо переміщених осіб. Для 

комфортного перебування таких осіб велика кількість благодійних організації 

надає безкоштовну підтримку в матеріалах та обладнанні місць перебування 

ВПО. 

Так, міжнародна компанія Save the Children International відремонтувала 

душові та сантехніку на кухнях в гуртожитку №3, подарувала бензиновий 

генератор на загальну суму 297,1 тис. грн. 

Благодійна організація «Право на захист» надала для використання 

внутрішньо переміщеними особами інституційні гігієнічні набори на загальну 

суму 75 тис. грн. 

Представництво Датської Ради у справах біженців в Україні виконала 

частковий поточний ремонт даху гуртожитку №3 на загальну суму 

969,9 тис. грн. 

Приватбанк на розвиток матеріально-технічної бази університету надав 

у вигляді благодійної допомоги кошти 20 тис. грн на придбання 

альтернативного джерела енергії та подарував комп’ютерне обладнання для 

факультету агротехнологій і природокористування. 
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Для поточного ремонту укриття інженерно-технологічного факультету 

благодійна організація «Сі-ЕН-ЕЙ» Індастріал Україна» надала кошти на 

виконання такого ремонту в сумі 549,9 тис. грн 

За сприяння Міністерства освіти і науки України Управлінням 

внутрішніх справ Сумської області університету було передано два автомобілі 

Тойота Приус на загальну суму 452,0 тис. грн. 

На покращення та підтримку матеріально-технічної бази університету 

БО «Благодійним фондом випускників СНАУ» було передано матеріалів на 

загальну суму 13073,6 тис. грн. 

Значну увагу у 2024 році адміністрація університету приділяла 

безпекової ситуації для організації освітнього процесу. 

В університеті існує 8 сертифікованих найпростіших укриттів: 7 укриттів 

на 150 місць і 1 в 2-му гуртожитку на 750 місць. Усі укриття обладнані партами, 

стільцями, лавками, дошками, матрацами та пристосовані до навчання 

здобувачів освіти. Університет постійно намагається забезпечувати безпекові 

вимоги й комфортні умови перебування здобувачів. 

Державне майно, що перебуває на балансі Університету, 

використовується ефективно, за призначенням. Стан його збереження 

характеризують такі показники: 

- первісна вартість державного майна, що перебуває на балансі 

Університету станом на 31 грудня 2024 року, складає 443812,4 тис. грн.; 

(необоротні активи, біологічні активи, виробничі запаси, інші нефінансові 

активи). 

 Порівняно з 2023 роком цей показник збільшився на 14 990,9тис. грн за 

рахунок інвестування в поточні та капітальні видатки протягом року: 

- кількість матеріально відповідальних осіб, за якими закріплено майно 

– 231; 

- кількість договорів про матеріальну відповідальність –231. 

Річна інвентаризація майна, коштів і фінансових зобов’язань за 2024 р. 

проведена в повному обсязі. Протокол результатів інвентаризації затверджено 

на засіданні робочої інвентаризаційної комісії. Щомісячно проводяться 

перевірки матеріально відповідальних осіб щодо додержання правил 

збереження та експлуатації державного майна. 

Бухгалтерська звітність як єдина система даних про майновий та 

фінансовий стан Університету, статистична звітність та інші відомості про 

роботу ВНЗ до контролюючих органів подавались в установлені строки. 

Розрахунки з установами, організаціями, банками, постачальниками та 

іншими організаціями Університет здійснює своєчасно. Прострочена 

заборгованість відсутня. Зі сплати податків і зборів борги відсутні. 

Обслуговування і використання бюджетних коштів, укладання договорів 

оренди нерухомого майна, закріпленого за Університетом, здійснюється 

відповідно до встановленого порядку. 

Структура надходжень відокремлених структурних підрозділів 

фахових коледжів відображена в наступній таблиці: 
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Обсяги та структура фінансування діяльності Відокремлених структурних 

підрозділів – фахових коледжів СНАУ у 2024 році 

 

 

Назва 

Загальний фонд 
державного бюджету 

Спеціальний фонд 

державного бюджету 
(власні кошти) 

Сума, 

тис. грн. 

Структура, 

% 
Сума, тис. 

грн. 

Структура, 

% 

ВСП «Глухівський агротехнічний 

фаховий коледж СНАУ» 
46484,0 36,4 18728,2 30,2 

ВСП «Маловисторопський 

фаховий 

коледж СНАУ» 

16665,9 13,0 3292,8 5,3 

ВСП «Охтирський фаховий 

коледж 

СНАУ» 

20355,2 15,9 15380,1 24,8 

ВСП «Путивльський фаховий 

коледж СНАУ» 
16687,4 13,0 5675,7 9,2 

ВСП «Роменський фаховий 

коледж 

СНАУ» 

16903,9 13,2 8299,0 13,4 

ВСП «Сумський фаховий коледж 

СНАУ» 
10691,3 8,5 10661,0 17,1 

УСЬОГО 127787,7 100,0 62036,8 100,0 

 

Структура видатків загального фонду ВСП фахових коледжів 

відображена в таблиці : 
 

Обсяги та структура видатків за рахунок загального фонду ВСП - фахових 

коледжів СНАУ у 2024 році 

Статті 

витрат 

ВСП “Глухівський 

агротехнічний 

фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП 

“Маловисторопськ

ий фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП “Охтирський 

фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП 

“Путивльський 

фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП “Роменський 

фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП “Сумський 

фаховий коледж 

СНАУ” 

 
Сума, 

тис. грн % 
Сума,тис

. грн % 
Сума,тис

. грн % 
Сума,тис

. грн % 
Сума,тис

. грн % 
Сума,тис

. грн % 

Заробітна плата з 

нарахуваннями 

36127,7 
78 13461,3 81 13944,5 69 12522,8 75 13267,2 79 5763,9 54 

Соціальні виплати 

дітям-сиротам 
1582,9 3 814,9 5 782,0 4 495,2 3 196,9 1 89,5 1 

Оплата 

енергоносіїв , 

товарів, робіт, 

послуг 

1445,0 3 157,4 1 2432,3 12 589,0 4 1066,2 6 948,1 9 

Стипендії 7328,4 
16 2232,3 13 3196,4 15 3080,4 18 2873,6 14 1492,3 14 

Капітальні 

видатки 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2397,5 22 

УСЬОГО 46484,0 100 16665,9 100 20355,2 100 16687,4 100 16903,9 100 10691,3 100 

 Аналіз структури видатків загального фонду ВСП фахових коледжів 

відображає напрями фінансування фахової освіти, з яких основну частку 

займають видатки на оплату праці (54-79 %), стипендіальне забезпечення (14-

16 %) та комунальні послуги (1-12%). Видатки розвитку профінансовано лише 

одному фаховому коледжу в розмірі 2397,5 тис. грн. 
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Кошти, які надійшли до спеціального фонду ВСП фахових коледжів, 

використані на виплату заробітної плати з нарахуваннями, сплату комунальних 

послуг, забезпечення освітнього процесу, утримання гуртожитків та житлових 

будинків, поточних ремонтів будівель і споруд, сплату податків, придбання 

продуктів харчування, паливно-мастильних матеріалів та ін. представлені в 

наступній таблиці: 
 

Обсяги та структура джерел наповнення спеціальному фонду 

ВСП– фахових коледжів СНАУ у 2024 році 

Статті витрат 
Сума, 

тис. грн. 
% 

в структурі 

ВСП «Глухівський агротехнічний фаховий коледж СНАУ» 

Доходи, отримані від освітньої діяльності 7269,4 33 

Доходи, отримані від господарської діяльності 11385,4 61 

Надходження від оренди та реалізації майна, інші 73,4 1 

Доходи від отриманих благодійних внесків, грантів та 
дарунків 

0 0 

Разом 
18728,2 100 

ВСП «Маловисторопський фаховий коледж СНАУ» 

Доходи, отримані від освітньої діяльності 2846,7 86 

Доходи, отримані від господарської діяльності 444,9 13 

Надходження від оренди та реалізації майна, інші 0 0 

Доходи від отриманих благодійних внесків, грантів та 
дарунків 

1,2 1 

Разом 
3292,8 100 

ВСП «Охтирський фаховий коледж СНАУ» 

Доходи, отримані від освітньої діяльності 7276,6 47 

Доходи, отримані від господарської діяльності 2225,5 15 

Надходження від оренди та реалізації майна, інші 8,4 1 

Доходи від отриманих благодійних внесків, грантів та 

дарунків 

4325,9 28 

Субвенція та інші надходження 1543,7 9 

Разом 15380,1 100 

ВСП «Путивльський фаховий коледж СНАУ» 

Доходи, отримані від освітньої діяльності 3801,6 67 

Доходи, отримані від господарської діяльності 1200,6 21 

Надходження від оренди та реалізації майна, інші 4,5 1 

Доходи від отриманих благодійних внесків, грантів та 

дарунків 
669,0 11 

Разом 
5675,7 100 

 ВСП «Роменський фаховий коледж СНАУ» 

 Доходи, отримані від освітньої діяльності 3949,3 48 

 Доходи, отримані від господарської діяльності 2830,6 34 

 Надходження від оренди та реалізації майна, інші 91,9 1 
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 Доходи від отриманих благодійних внесків, грантів та 

дарунків 

1315,6 16 

 Субвенція 111,6 1 

 Разом 8299,0 100 

 ВСП «Сумський фаховий коледж СНАУ» 

 Доходи, отримані від освітньої діяльності 8979,4 84 

 Доходи, отримані від господарської діяльності 3,2 1 

 Доходи від отриманих благодійних внесків, грантів та 

дарунків 

1678,4 15 

 Разом 10661,0 100 

 

Структура та напрями використання коштів спеціального фонду 

фаховими коледжами Сумського НАУ відображені в таблиці: 
 

Обсяги та структура основних статей використання коштів спеціального 

фонду ВСП – фахових коледжів СНАУ у 2024 році 
 

Статті 

витрат 

ВСП “Глухівський 

агротехнічний 

фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП 

“Маловисторопськ

ий фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП “Охтирський 

фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП 

“Путивльський 

фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП “Роменський 

фаховий коледж 

СНАУ” 

ВСП “Сумський 

фаховий коледж 

СНАУ” 

 Сума, 

тис. грн 

% Сума,тис

. грн 

% Сума,тис

. грн 

% Сума,тис

. грн 

% Сума,тис

. грн 

% Сума,тис

. грн 

% 

Заробітна плата з 

нарахуваннями 

4735,3 41 1894,7 56 5068,4 40 2739,1 58 4134,1 55 6278,0 73 

Придбання 

матеріалів, 

обладнання, 

інвентарю 

1638,7 14 326,4 10 3882,6 31 1202,8 26 1153,0 15 555,5 6 

Придбання 

продуктів 

харчування 

150,2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Оплата послуг 

сторонніх 

організацій 

2010,9 18 358,9 11 397,4 3 103,8 2 234,3 3 450,5 5 

Відрядження 18,9 1 0 0 5,5 1 0 0 0 0 3,8 1 

Оплата 

енергоносіїв 

2787,1 24 631,2 17 951,3 8 650,7 13 1972,3 26 324,0 4 

Сплата податків 92,6 1 200,1 6 6 1 3,8 1 10,7 1 0,6 1 

Капітальні 

видатки 

0 0 0 0 2239,1 16 0 0 0 0 1017,8 10 

УСЬОГО 11433,7 100 3411,3 100 12550,3 100 4700,2 100 7504,4 100 8630,2 100 

 Аналіз структури видатків спеціального фонду ВСП фахових коледжів 

відображає напрями спрямування коштів від основної та господарської 

діяльності фахової освіти, з яких основну частку займають видатки на оплату 

праці (40-73 %), придбання матеріалів та інвентарю (6-31%), оплата 

енергоносіїв (4-26%). На видатки розвитку було спрямовано коштів лише 

двома фаховими коледжами в розмірі 3256,9 тис. грн. 
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МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЧЕННЯ УНІВЕРСИТЕТУ. 

Використання коштів на матеріальну підтримку та матеріально- технічне 

забезпечення У ніверситету, тис. грн. 

Показники 2023 2024 
Відхилення, 

+- 

Паливно-мастильні матеріали та запчастини 2344,7 3659,5 1314,8 

Будівельні матеріали, електричне 
обладнання, сантехнічні вироби, меблі 

4023,1 10148,1 6125,0 

Навчальні матеріали, посібники 300,1 385,9 85,8 

Комп’ютерна техніка та обладнання 3631,2 2929,8 -701,4 
Господарські матеріали (інвентар, засоби 
гігієни та ін.) 

3404,3 4362,7 958,4 

Придбання матеріалів для ведення с.-г. 
діяльності 

149 1544,1 1395,1 

Навчальне та наукове обладнання, 
інструменти, прилади та інвентар 

1062,5 1112,1 49,6 

Транспортні засоби 0 452,0 452,0 

Усього 14914,9 24594,2 9679,3 

 

Протягом 2024 року було використано коштів у сумі 24594,2 тис. грн. на 

розвиток матеріально-технічної бази. 

Це більше на 9679,3 тис. грн., порівняно з 2023 роком. Постановою 

Кабінету Міністрів України від 09.06.2021 № 590 (зі змінами) «Про 

затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською 

службою в особливому режимі в умовах воєнного стану» визначені 

першочергові напрями видатків, пов’язані з обороноздатністю країни, тому 

кошти університету на поповнення матеріально-технічної бази 

спрямовувались відповідно до встановлених лімітів. 

Крім того, протягом року проводилися антикризові заходи щодо 

підтримання будівель і споруд освітнього закладу в належному стані. Витрати 

на проведені ремонти відображені в таблиці : 
Загальні обсяги проведених ремонтів на покращення матеріально-технічної 

бази університету у 2024 році 

Джерело фінансування 
тис. грн 

2023 2024 +;- 

Проведені поточні та капітальні ремонти 

будівель та споруд, проведено благоустрій 

території Сумського НАУ власними силами 

16179,3 23260,5 7081,2 

УСЬОГО 16179,3 23260,5 7081,2 

 

Порівняно з 2023 роком у 2024 році відбулося збільшення видатків на 

проведення ремонтів в університеті на 7081,2 тис. грн. 

 Проведені витрати на ремонти гуртожитків та корпусів СНАУ відділом 

капітального будівництва господарським способом власними силами на суму 

6764,9 тис грн. 
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Підрядним способом виконанні поточні та капітальні ремонти на 

покращення матеріально-технічної бази університету на суму 16495,6 тис. грн. 

Протягом року для забезпечення господарської діяльності було отримано 

Tesla 1 шт на суму 362,9 тис. грн, зарядних станцій 20 шт на суму 669,7 тис. грн 

генераторів 5 шт на суму 614,5 тис. грн. 

Для опалювального періоду 2024-2025 року заготовлено 100% (5 382 

м3) дров на 6479,0 тис. грн., підготовлені 2 твердопаливні та газова котельні, 

сформований місячний запас ГСМ. 

Стале функціонування альтернативного опалення (5 котлів - 3-х 

мегаватна і 2-х мегаватна котельня) дає змогу дотримуватися в навчальних 

корпусах санітарних норм в межах 18-19 градусів тепла . 
 

Використання с.-г. угідь у 2023-2024 роках, тис. грн. 

Показники 
од. 

вимір
у 

2023 2024 
Відхилення, 

+,- 

Усього земельних угідь : Га 523,18 523,18 * 

- з них сільськогосподарських угідь Га 432,56 432,56 * 

- з них обробляється власними силами Га 66,12 66,12 * 

Фінансові результати 

Усього надійшло коштів від обробітку 
ґрунту тис.грн. 1810,8 2458,2 647,4 

 

Надходження від обробітку ґрунту у звітному 2024 році більше від 

минулорічного на 647,4 тис. грн. Це надходження від реалізації пшениці 

озимої на суму 226,1 тис. грн та сої на суму 421,3 тис. грн. 

 

 

6. ДОТРИМАННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОГО ЗАКОНОДАВСТВА 
В УНІВЕРСИТЕТІ 

З метою неухильного дотримання вимог антикорупційного 

законодавства України Університет реалізує Антикорупційну стратегію.  

Антикорупційні заходи в діяльності Сумського НАУ визначені 

Антикорупційною програмою Університету, яка схвалена рішенням Вченої 

ради Сумського НАУ (протокол від 31.01.2023 р. № 11) та затверджена 

Наказом ректора Сумського НАУ від 01.02.2023 р. № 48 –К). 

 Дія Антикорупційної програми поширюється на всіх посадових та 

службових осіб, інших працівників Університету та його відокремлених 

структурних підрозділів (фахових коледжів). 

 Зокрема, Університетом в особі фахівця з питань запобігання та 

виявлення корупції Сумського  НАУ, протягом 2024 року здійснені такі 

антикорупційні заходи: 

- здійснений постійний нагляд, контроль, моніторинг та перевірки 

дотримання всіма посадовими особами та іншими працівниками Університету 

Закону України «Про запобігання корупції» та Антикорупційної програми 

Сумського НАУ; 
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- ідентифіковані корупційні ризики в діяльності структурних підрозділів 

університету та здійснені відповідні антикорупційні заходи щодо їх усунення; 

- здійснений антикорупційний контроль з існування та врегулювання 

конфлікту інтересів в діяльності посадових осіб Університету; 

- здійснена перевірка дотримання встановлених вимог посадовими та 

особами та іншими працівниками Сумського НАУ під час проведення 

вступної кампанії 2024 року в умовах воєнного стану; 

- здійснений антикорупційний контроль за проведенням літньої 

заліково-екзаменаційної сесії 2023/2024 н.р. й зимової заліково-

екзаменаційної сесії 2024/2025 н.р. та здійснені відповідні антикорупційні 

перевірки (зі складенням протоколів); 

- здійснений антикорупційний контроль та здійснені антикорупційні 

перевірки проведення захисту кваліфікаційних робіт здобувачами освіти 

Сумського НАУ (зі складенням протоколів); 

- здійснені антикорупційні перевірки відповідності нормативних 

документів структурних підрозділів Університету чинному антикорупційному 

законодавству; 

- здійснено постійне опрацьовування проєктів локальних актів 

Університету (наказів, розпоряджень) та укладених Сумським НАУ договорів 

на предмет наявності корупціогенних факторів; 

- надана методична та консультативна допомога в заповненні декларацій 

посадовим особам університету - декларантам (відповідно до частини п’ятої 

статті 45 Закону України «Про запобігання корупції»); 

- ) посадовим особам та іншим працівникам Університету надані 

відповідні роз’яснення та консультації (пов’язані із застосуванням Закону 

України «Про запобігання корупції» та Антикорупційної програми Сумського 

НАУ); 

- здійснене анонімне анкетування здобувачів освіти всіх факультетів 

Сумського НАУ з питань розуміння поняття корупції, (її існування у світі та в 

Україні, видів корупційних правопорушень та шляхів подолання корупції; 

 - проведені зустрічі та заняття (семінари, вебінари, наради тощо) зі 

структурними (зокрема, відокремленими) підрозділами Університету з питань 

дотримання вимог Антикорупційної програми Сумського НАУ на 2023-

2024 роки.  
 

7. УПРАВЛІНСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ 

7.1. Рада ректорів закладів вищої освіти Сумської області. 

Наглядова рада Сумського НАУ. 

У 2024 році відбулося п’ять засідань ради ректорів закладів вищої освіти 

Сумської області, на яких розглядалися питання особливостей організації 

освітнього процесу, безпечного освітнього середовища в умовах війни (за 

участю Голови Сумської обласної державної адміністрації – начальника 

обласної військової адміністрації В. Артюха), зміни в освітньому 

законодавстві України (за участю Народного депутата України, Голови 

підкомітету з питань вищої освіти Комітету Верховної Ради України з питань 
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освіти, науки та інновацій Ю. Гришиної), призначення іменних стипендій 

здобувачам закладів вищої освіти Сумської області, вступ та навчання 

іноземних здобувачів освіти, підтримка бізнесу через заміну мобілізованих 

працівників підприємств здобувачами старших курсів тощо. 

Протягом 2024 року двічі збиралася на свої засідання Наглядова рада 

Сумського НАУ під головуванням директора Інституту аграрної економіки 

НААНУ Ю. Лупенка. На засіданнях розглядалися важливі для забезпечення 

діяльності університету питання щодо формування контингенту здобувачів 

освіти, особливості організації освітнього процесу та безпечного освітнього 

середовища в умовах війни, розвитку матеріальної бази, створення навчально-

наукових лабораторій, звіту ректора за попередній рік. 

 

7.2. Правове забезпечення  

В Університеті забезпечено правильне застосування нормативно-

правових актів та інших документів. Ректор вживає заходів щодо розв’язання 

правових питань, пов’язаних із діяльністю університету. 

Робота юридичної служби у звітний період була спрямована на 

правильне застосування, неухильне дотримання вимог чинного законодавства 

України працівниками Університету під час виконання покладених на них 

завдань і функціональних обов’язків, а також представлення інтересів СНАУ 

та його відокремлених структурних підрозділів у судах. 

Упродовж 2024 року під юридичним супроводом перебувало 16 судових 

справ, із них:  

- 3 – у кримінальних провадженнях, 

- 1 – в адміністративному суді, 

- 4 – в господарському суді, 

- 8 – з цивільно-правових відносин у місцевих судах. 

Представниками університету забезпечено участь у 48 судових 

засіданнях та підготовлено більш ніж 50 процесуальних документів у 

вищевказаних справах. 

За результатом захисту законних прав Університету, шляхом участі у 

судових засіданнях юристів, на користь Університету та Міністерства освіти і 

науки України ухвалено 2 рішення на загальну суму 723840,65 грн., в 1 справі 

рішення ухвалено не на користь Університету, за іншими справами судовий 

розгляд не завершено.  

Наприклад, у цьому році закінчилось позитивним вирішенням на 

користь СНАУ судове провадження в цивільній справі про стягнення вартості 

навчання аспірантки Матвієвської Т.П. в сумі 168568,00 грн., указані кошти 

повернуто до Державного бюджету. 

Окремим напрямом роботи юридичної служби є супровід виконавчих 

проваджень щодо стягнення заборгованості з боржників за раніше ухваленими 

рішеннями, відкритих органами ДВС. У 2024 році на виконанні ДВС 

знаходилось 17 проваджень на загальну суму 1662320,94 грн., з яких 

7 проваджень завершено та погашено заборгованість на загальну суму 

56459,40 грн. 
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При цьому мали місце випадки, коли боржник ТОВ «Екотехноінвест», 

сума боргу якого складає 1127983,95 грн., після відкриття виконавчого 

провадження з метою уникнення сплати боргу змінював назву чи адресу 

підприємства, внаслідок чого виконавчий документ повертався до СНАУ без 

виконання, передавався на виконання до іншого органу ДВС, та державним 

виконавцем безпідставно закривалось виконавче провадження. Проте після 

повторно спрямовання до органів ДВС наразі перебуває на виконанні в 

Першому Правобережному ВДВС у Шевченківському та Центральному 

районах міста Дніпра Південного міжрегіонального управління Міністерства 

юстиції (м. Одеса). 

Юридичною службою відповідно до основних завдань щодо 

забезпечення законності в статутній діяльності університету та захисту його 

економічних, майнових та побутових інтересів: 

- вивчено та погоджено наказів: з основної діяльності - 545, щодо 

особового складу здобувачів освіти – 4340, адміністративно-господарських – 

102, розпоряджень – 153; 

- взято активну участь у розробці змін до колективного договору на 2023 

– 2026 роки відповідно до чинного законодавства України; 

- підготовлено відповіді на 51 запит правоохоронних органів, адвокатів, 

громадських організацій, працівників університету, громадян, що майже в 

двічі більше порівняноз минулим роком (29 запитів). 

З метою досудового врегулювання спорів із контрагентами за 

господарськими та цивільними договорами у 2024 було надано допомогу 

працівникам планово-фінансового відділу а підготовці 81 претензійного 

документа. Листи-попередження, листи-вимоги та претензії були спрямовані 

на адреси боржників із повідомленням про необхідність сплати заборгованості 

за надання освітніх послуг (зокрема, до іноземних здобувачів освіти та їхніх 

кураторів). 

Крім того, у звітний період працівниками відділу відредаговано та 

погоджено 428 договорів на закупівлю товарів і послуг, 56 господарських 

договорів, 103 науково-господарських договори, 202 цивільно-правових 

договори. 

Водночас упродовж 2024 року надавалася допомога структурним 

підрозділам Університету (факультетам, кафедрам, тощо) в підготовці 

меморандумів, договорів про співпрацю, проходження практики здобувачів 

освіти, тощо. 

Юридичною службою опрацьовано, внесено зміни, доповнення, 

уточнення до понад 120 посадових інструкцій працівників Сумського НАУ, 

опрацьовані 22 Положення про структурні підрозділи Сумського НАУ 

(відділи, кафедри, лабораторії, центри).  

Крім того, у цьому році було надано юридичну допомогу в розробці 

Положення про організацію освітнього процесу в СНАУ та Положення про 

організацію захисту прав та роботи з об’єктами права інтелектуальної 

власності в СНАУ. 
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Упродовж року проводились правові консультації працівників 

університету та здобувачів освіти з питань, що належать до 

компетенції юридичної служби Університету, зокрема щодо виконання 

законодавства, пов’язаного з питаннями мобілізації. 

 У 2024 році працівниками відділу своєчасно та оперативно проводилася 

робота щодо внесення змін до реєстраційних документів університету та його 

відокремлених структурних підрозділів в органах державної реєстрації, що 

забезпечило сталу роботу Сумського НАУ загалом.  

 

7.3. Кадрове забезпечення 
В Університеті забезпечено документальне оформлення трудових 

відносин, створено належні умови праці та умови для професійного розвитку 

працівників, дотримуються права працівників відповідно до вимог КЗпП 

України, Законів України «Про вищу освіту», «Про освіту», «Про організацію 

трудових відносин в умовах воєнного стану», «Про відпустки», Колективного 

договору та ін.  

Підготовлено накази про затвердження цільових показників діяльності 

СНАУ на 2024–2029 роки (від 11.09.2024 № 376/од), а також про затвердження 

цільових показників діяльності факультетів та кафедр на 2024-2025 роки 
(відповідно накази від 15.10.2024 № 433/од та 25.102024 № 451/од). 

З метою забезпечення й досягнення цільових показників діяльності 

університету на 2024–2029 роки та Стратегії розвитку СНАУ внесено зміни 

або оновлено посадові інструкції проректорів СНАУ й керівників структурних 

підрозділів у вересні-жовтні 2024 року. 

Головним викликом у звітному періоді стало збереження викладацького 

колективу у складних умовах російської агресії. Варто зазначити, що 

спільними зусиллями адміністрації Університету, факультетів, усього 

колективу це завдання виконано успішно. 

Під час воєнних дій (2022-2024роки) до лав Збройних сил України та 

Сил територіальної оборони було залучено 21 працівника Університету. 

Воєнні дії опосередковано сприяли активізації професійної діяльності 

працівників, зокрема в напрямі підвищення кваліфікації та розвитку наукових 

досліджень, зокрема за межами України. У 2024 році пройшли стажування та 

підвищили кваліфікацію 245 науково-педагогічних працівників, із них 79 - за 

кордоном. 

На сьогодні в Сумському НАУ працює 973 співробітники (969 у 2023 

році), із них:  

1) штатних – 874 (875 у 2023 році), з них:  

- науково-педагогічних працівників – 348 (363 у 2023 році), 

у тому числі: * кандидати наук, доценти – 242 або 70% (247 у 2023 році), 

 * доктори наук, професори – 72 або 21% (69 у 2023 році) 

- навчально-допоміжного персоналу – 108 (108 у 2023 році);  

- педагогічних працівників – 46 (56 у 2023 році); 

- адміністративного персоналу – 140 (126 у 2023 році); 

- бібліотека – 10 (11 у 2023 році); 
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 - робітники та обслуговуючий персонал – 222 (211 у 2023 році); 

 2) зовнішніх сумісників – 99 (94 у 2023 році); 

(з них: науково-педагогічних працівників 91 (86 у 2023 році)  

 3) внутрішніх сумісників – 377 (420 у 2023 році); 

(із них: науково-педагогічних працівників 154 (196 у 2023 році) 

Ректор приймає на роботу та звільняє з роботи працівників 

Університету, визначає їхні функціональні обов’язки, затверджує інструкції 

про посадові обов’язки, застосовує до них заходи заохочення та дисциплінарні 

стягнення.(п.п.3.6, 4.3. Контракту) 

Ректор підписує проєкти наказів з кадрових питань (про прийняття на 

роботу, переведення на іншу посаду, запровадження дистанційного режиму 

роботи, переведення у простій, переміщення на інше робоче місце, звільнення 

з роботи, увільнення від роботи у зв’язку з призовом на військову службу під 

час мобілізації, зміну облікових даних, про надання відпусток, про заохочення, 

накладення стягнень та ін.), забезпечує реєстрацію наказів, формування їх у 

справи, поточне зберігання. 

Усього в 2024 році ректором видано наказів із кадрових питань 2322 

(2187 у 2023 році), із них: 

- з основного виду діяльності – 1864 (1650 у 2023 році); 

- щодо надання щорічних відпусток – 518 (537 у 2023 році). 

У 2024 році звільнено з посад 192 (168 у 2023 році) штатних працівників; 

345 (331 у 2023р.) – внутрішніх сумісників; 109 (80 у 2023 р.) – зовнішніх 

сумісників. 

У 2024 році прийнято на посади 175 (164 у 2023р.) штатних працівників; 

320 (430 у 2023р.) – внутрішніх сумісників; 112 (117 у 2023р.) – зовнішніх 

сумісників. 

Повідомлення Державній податковій службі про прийняття працівника 

на роботу – важлива складова процесу укладення трудового договору, 

передбачена ч. 3 статті 24 Кодексу законів про працю України. У 2024 році 

відділом кадрів надіслано 178 таких повідомлень до ДПС на_607 осіб 

(188 повідомлень на 711 осіб у 2023р.)  

В Університеті здійснюється робота з обліку персоналу за картотекою 

особових карток працівників (типова форма № П-2); формуються особові 

справи працівників та забезпечується їхнє зберігання. 

До Єдиної державної електронної бази з питань освіти (ЄДЕБО) 

постійно вносяться зміни щодо переміщень науково-педагогічних працівників 

та документів про вчене звання й науковий ступінь (опрацьовано 495 карток).  

Організовано діяльність Конкурсної комісії відповідно до Порядку 

проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково-

педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів 

(контрактів). 

За 2024 рік СНАУ оголошено конкурс на заміщення 52 вакантних 

науково-педагогічних посад. Відділом кадрів прийнято та перевірено 48 заяв 

та документів до них на участь в оголошеному конкурсі. За результатами 
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конкурсу укладено контракти з НПП. За результатами звітів науково-

педагогічних працівників про виконання контрактних зобов’язань 

переукладено на новий термін 172 контракти з науково-педагогічними 

працівниками. 

За згодою трудових колективів факультетів оформлено призначення 

декана факультету будівництва та транспорту О.О. Соларьова О.О. та 

директорів відокремлених структурних підрозділів: Роменського фахового 

коледжу О.Г. Іллєнка, Маловисторопського фахового коледжу В.В. Доценка 

та Охтирського фахового коледжу А.А. Ставицького. Підготовлено контракти 

для вказаних працівників, у яких, зокрема, передбачено виконання цільових 

показників діяльності відповідно факультету та фахових коледжів тощо. 

Контролюється ведення табельного обліку робочого часу у структурних 

підрозділах відповідно до Положення «Про порядок організації роботи з 

обліку використання робочого часу в Сумському національному аграрному 

університеті». Кожен місяць працівники відділу засвідчують двічі на місяць 

близько 90 табелів обліку робочого часу. 

Здійснюються заходи щодо забезпечення дотримання працівниками 

трудової дисципліни та Правил внутрішнього трудового розпорядку. 

Унаслідок чого у 2024 році до дисциплінарної відповідальності не притягнуто 

жодного працівника СНАУ. (п.п. 3.6, 4.20 Контракту). 

Розглядають подання та службові записки структурних підрозділів щодо 

заохочення працівників, провідні фахівці з питань зайнятості відділу кадрів 

готують проєкти наказів, ведуть їх облік. Зареєстровано в журналі реєстрації 

вхідної кореспонденції та опрацьовано 867 (649 у 2023р.) службових записок 

із питань заохочення, матеріальної допомоги та ін. 

Готуються й видаються працівникам довідки з місця роботи. За 2024 рік 

видано за підписом ректора 391 (337 у 2023р.) довідку з місця роботи до різних 

установ та організацій. 

За 2024 рік в Університеті опрацьовано 1363 (896 у 2023 р.) електронних 

листків тимчасової непрацездатності. 

Щоденно до відділу з кадрових питань звертається понад 20 працівників 

щодо засвідчення підписів, копій документів, із приводу надання інформації 

про відпустки, про правильність оформлення заяв, оформлення пенсії та з 

інших питань. Запрошуються співробітники для ознайомлення з наказами.  

Працівники відділу кадрів надають методичну допомогу керівникам 

структурних підрозділів та директорам фахових коледжів із питань 

розроблення положень про підрозділи та посадових інструкцій працівників, 

внесення змін до вказаних документів. 

Працівники відділу кадрів готують пропозиції щодо внесення змін до 

Колективного договору, Правил внутрішнього трудового розпорядку. 

Працівники відділу кадрів надають роз’яснення працівникам 

Університету з питань застосування законодавства про працю, внутрішніх 

нормативних документів. 
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У встановленому порядку передають справи Відділу до архіву 

Університету. У 2024 році до архіву СНАУ було передано 71 (112 у 2023 р.) 

справу для довгострокового зберігання. 

 

7.4. Забезпечення військового обліку військовозобов’язаних та 

призовників і бронювання військовозобов’язаних 
Усього в Сумському національному аграрному університеті у 2024 році 

на військовому обліку перебувало 4771 особа працівників та здобувачів 

освіти.  

Військовозобов’язані співробітники університету: 

- 13 осіб командний склад; 

- 142 особи рядовий, сержантський та старшинський склад; 

здобувачі університету та аспіранти університету: 

- 1862 особи - здобувачі-призовники;  

- 2754 особи - військовозобов’язані здобувачі та аспіранти.  

У поточному 2024 році була здійснена робота щодо бронювання 

співробітників університету відповідно до постанови від 04.02.2015 № 45 «Про 

затвердження Порядку бронювання військовозобов’язаних за органами 

державної влади, іншими державними органами, органами місцевого 

самоврядування та підприємствами, установами і організаціями на період 

мобілізації та на воєнний час» (зі змінами). Усього на спеціальний облік взято 

41 співробітника університету, з них: 

- 4 особи командного складу; 

- 37 осіб рядового та сержантського складів. 

Усім здобувачам-призовникам та військовозобов’язаним здобувачам, 

які навчаються в університеті на денному відділенні, видані довідки (додаток 

№20) та довідки (додаток №9) на підтвердження відстрочки від призову до 

Збройних Сил України (всього 5202 довідки).  

У звітному періоді розроблено такі документи: 

 список всіх військовозобов’язаних і призовників Сумського НАУ; 

список військовозобов’язаних, заброньованих згідно з переліками посад 

і професій, що залишаються для роботи в Сумському НАУ; 

список не заброньованих військовозобов’язаних, які не мають 

мобілізаційних розпоряджень та тимчасово залишаються для роботи в 

Сумському НАУ; 

книга обліку бланків спеціального військового обліку; 

книга обліку передачі бланків спеціального військового обліку, 

військових квитків та особових карток; 

посвідчення про відстрочку від призову до Збройних Сил на період 

мобілізації та період дії режиму воєнного стану; 

відомість на видачу посвідчень про відстрочку від призову до Збройних 

Сил на період мобілізації та період дії режиму воєнного стану 

військовозобов’язаним, які заброньовані згідно з переліками посад і професій; 

відомість на видачу посвідчень про відстрочку від призову до Збройних 

Сил України на період мобілізації та період дії режиму воєнного стану 
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уповноваженим структурних підрозділів закладу для вручення їх 

військовозобов’язаним, які заброньовані згідно з переліком посад і професій; 

відомість на видачу посвідчень про відстрочку від призову до Збройних 

Сил на період мобілізації та період дії режиму воєнного стану 

військовозобов’язаним, які заброньовані згідно з переліками посад і професій, 

що працюють у закладі, у разі їхнього від’їзду на строк понад три місяці; 

звіт про кількість працівників та військовозобов’язаних Сумського 

національного аграрного університету, яких заброньовані згідно з переліками 

посад і професій, станом на 01 січня 2025 року і доповідь про стан роботи з 

бронювання військовозобов’язаних; 

перспективний план роботи з військового обліку та бронювання 

військовозобов’язаних і призовників на рік; 

графік звірянь списків персонального військового обліку призовників, 

військовозобов’язаних та резервістів із військово-обліковими документами 

військовозобов’язаних і призовників та з обліковими даними районних 

(міських) територіальних центрів; 

журнал обліку результатів перевірок стану військового обліку 

призовників і військовозобов’язаних та звіряння їхніх облікових даних із 

даними районних (міських) територіальних центрів; 

аркуші доведення правил військового обліку громадян України до 

працівників закладу; 

розписки та корінці розписок про прийом військових квитків; 

складено списки персонального військового обліку призовників 

військовозобов’язаних та резервістів;  

заведено справу листування з територіальними центрами 

комплектування з питань військового обліку (з повідомленнями про зміну 

облікових даних). 

 Здійснюється робота щодо роз’яснення правил військового обліку як 

військовозобов’язаним, так і призовникам.  

Робота відділу військового обліку та мобілізаційної роботи проводиться 

в постійній співпраці з територіальними центрами комплектування. 

На виконання розпоряджень територіальних центрів комплектування 

України було проведено 45 оповіщень військовозобов’язаних і призовників 

щодо їх викликів до територіальних центрів комплектування з дотриманням 

норм, установлених Постановою Кабінету Міністрів від 30.12.2022 р. № 1487 

(із змінами). 

За результатами перевірки представниками Сумського міського 

територіального центру комплектування та соціальної підтримки (11.04.2024) 

та офіцерами Оперативного командування «Північ» (14.08.2024) недоліків, які 

суттєво впливають на ведення військового обліку в Сумському національному 

аграрному університеті не виявлено зауваження які були в наявності, усунуті 

підчас перевірок. Військовий облік у Сумському НАУ здійснюється з 

дотриманням чинного законодавства та відповідно до нормативно-правових 

актів України. 
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7.5. IDoc – електронний документообіг 

 Система електронного документообігу в СНАУ представлена програмним 

продуктом iDoc (https://idoc.snau.edu.ua/).  

 Електронний документообіг дозволяє організовувати спільну роботу 

співробітників із різними електронними документами; систематизувати, 

прискорити й впорядкувати діловодство в університеті. 

 У системі електронного документообігу iDoc налаштовані довідники 

(організаційна структура університету, персонал); запущено бізнес-процеси 

«Службова записка» та «Службова записка про заохочення»; активно 

використовується бізнес-процес «Вхідна кореспонденція» (станом на 

31.12.2024 завантажено та зареєстровано 1091 лист). 

На етапі тестування перебуває бізнес-процес «Вихідна кореспонденція». 

 

7.6. Організаційне забезпечення (діловодство та архів) 

 

Діловодство в Університеті організовано відповідно до вимог 

затвердженої Інструкції з діловодства, згідно з вимогами ДСТУ 4163-2020, 

інших чинних нормативно-правових документів. 

З метою створення єдиного сховища даних протягом 2024 року було 

відскановано та завантажено на зберігання в гугл диск такі документи: 

https://drive.google.com/drive/folders/1s4g0zxGzG52w5OenmI6nxszCjbPXoKJF  

 
Документи / рік 2023 2024 

Накази з основної діяльності 745 545 

Накази з адміністративно-господарської діяльності 200 543 

Накази з особового складу здобувачів освіти 4280 4340 

Накази про відрядження - 239 

Розпорядження 81 153 

 

Усі документи, які реєструються відділом діловодства, вносяться в 

електронні журнали реєстрації:  

https://drive.google.com/drive/folders/1ukxhZVRYRQGKlth9P5B82QmWiTnHo

Nge  

 
Документи / рік 2023 2024 

Накази з основної діяльності 745 545 

Накази з адміністративно-господарської діяльності 200 543 

Накази з особового складу здобувачів освіти 4280 4340 

Накази про відрядження - 239 

Вхідна кореспонденція 2686 2570 

Звернення громадян - 312 

Вихідна кореспонденція 2936 4025 

Службові записки 1387 1249 

Розпорядження 81 153 

 

https://idoc.snau.edu.ua/
https://drive.google.com/drive/folders/1s4g0zxGzG52w5OenmI6nxszCjbPXoKJF
https://drive.google.com/drive/folders/1ukxhZVRYRQGKlth9P5B82QmWiTnHoNge
https://drive.google.com/drive/folders/1ukxhZVRYRQGKlth9P5B82QmWiTnHoNge
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Прийнято через Систему електронної взаємодії органів виконавчої 

влади (СЕВ ОВВ) за 2024 рік – 193 листи, надіслано – 120 листів. 

Прийнято та опрацьовано заявок про відрядження співробітників – 739, 

з них по Україні – 532; за кордон – 207. 

Електронною поштою надіслано понад 5000 документів (листів, наказів, 

розпоряджень, службових записок). У паперовому вигляді зроблено копії, 

завірено та передано структурним підрозділам для виконання близько 25 000 

копій наказів, розпоряджень, листів. 

Здійснювався контроль за дотриманням термінів виконання листів, які 

визначені контрольними за резолюцією ректора та проректорів.  

Здійснена робота щодо оформлення документів, які підлягають 

зберіганню 75 років, та здавання їх до архіву СНАУ (накази, розпорядження). 

Систематично надається методична допомога співробітникам 

університету, які звертаються до відділу, щодо оформлення документів: 

листів, наказів, службових записок, відряджень та інших питань з організації 

діловодства. 

В Університеті на належному рівні забезпечено ведення архівної роботи 

та зберігання архівних документів на різних видах матеріальних носіїв 

інформації. 

Контролюється стан зберігання та правильності оформлення документів 

у структурних підрозділах університету. 

Здійснюється державний облік документів Національного архівного 

фонду та щорічно подаються відомості про їх кількість за формою, 

встановленою «Правилами роботи архівних підрозділів органів державної 

влади, місцевого самоврядування, підприємств, установ і організацій», 

затвердженими наказом Державного комітету архівів України від 16.03.2001. 

Проводиться попередня експертиза цінності документів, що знаходяться 

на зберіганні. Складаються та подаються на розгляд експертної комісії 

проєкти описів справ постійного зберігання, описів справ тривалого (понад 10 

років) зберігання, описів справ з особового складу та актів про вилучення для 

знищення документів, не внесених до Національного архівного фонду (далі – 

НАФ). 

Створюється та вдосконалюється довідковий апарат до архівних 

документів. 

Організовано користування архівними документами, надання архівних 

довідок, копій, витягів із документів юридичним і фізичним особам відповідно 

до вимог чинного законодавства. 

Згідно з журналом видачі справ, за 2024 рік видано в тимчасове 

користування 452 справи для виконання запитів соціально-правового 

характеру. 

Прийнято на зберігання в архівосховище дипломні роботи та 

кваліфікаційні завдання до випускних екзаменів здобувачів освіти, які 

випускались у 2024 році в кількості - 838 справ, курсові роботи та звіти про 

проходження практики в кількості - 123 справи. 
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Прийнято близько 4000 справ за 2021-2022 роки від структурних 

підрозділів університету на зберігання в архівосховище, з попереднім 

перевірянням відповідності формування документів згідно із затвердженою 

номенклатурою. 

Прийнято та оформлено на зберігання особові справи здобувачів освіти 

соціальних стипендіатів за період 2017-2023 роки в кількості 881 справа. 

Провідні фахівці з архівної роботи відділу діловодства готують архівні 

довідки для підтвердження стажу роботи працівників СНАУ та ліквідованих 

господарств, документи яких знаходяться на зберіганні в архіві СНАУ (трест 

столових, навчально-дослідне господарство СНАУ с. Постольне Сумського 

району). 

Складено паспорт архівного підрозділу університету та звіт про 

організацію відомчого зберігання науково-технічної документації. 

Передано на постійне зберігання до Державного архіву Сумської області 

498 справ. 

Загальна кількість справ на зберіганні в архівосховищі за період 1977-

2024 роки складає 163728 справ, усі вони занесені до електронної бази, з них 

погоджені ЕПК Держархівом Сумської області – 56213 справ. 
 

 

7.7. Звіт про роботу Вченої ради 

За 2024 рік (січень–грудень) заплановано 12 засідань Вченої ради з 

розглядом 38 питань. Фактично проведено 21 засідання та прийнято 87 рішень.  
 

Основні показники діяльності Вченої ради 

Завдання та функції Вченої ради 
Прийняття 

рішень 

- ухвалення фінансових плану і звіту закладу вищої освіти 4 

- обрання на посаду таємним голосуванням завідувачів кафедр, 
професорів, доцентів (конкурсні справи) 

31 

- ухвалення навчальних програм/навчальних посібників, 

підручників 
12/43 

- ухвалення рішень із питань організації освітнього й виховного 
процесу та профорієнтаційної роботи  

23 

- ухвалення рішень із питань науково-дослідної діяльності 7 

- оцінка науково-педагогічної діяльності структурних підрозділів  12 

- затвердження/зміна нормативних документів 35 

- присвоєння вчених звань доцента, професора 10/4 

- направлення на стажування за кордон та визнання сертифіката про 

стажування 
45 

 

Контроль за виконанням рішень Вченої ради покладено на:  

Проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи  55 рішень 

Проректор з наукової та міжнародної діяльності  25 рішень 

Проректор з економічної та господарської діяльності  7 рішень 
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7.8. Звіт про роботу ректорату 

Ректор є головою ректорату, за 2024 рік було проведено 50 засідань 

ректорату, де було обговорено близько 500 питань з освітньої, наукової, 

міжнародної, економічної діяльності. Були порушені питання правового 

супроводу діяльності університету, кадрові питання, питання студентського 

життя та організації дозвілля здобувачів освіти. Ректором було видано близько 

50 протокольних доручень, за виконання яких було відзвітовано 

відповідальними особами. 

 

8. ВІДЗНАКИ ТА НАГОРОДИ ПРАЦІВНИКІВ УНІВЕРСИТЕТУ 

 

У 2024 році працівники Університету отримали відзнаки та державні 

нагороди. 

 Подяками Міністерства освіти і науки протягом року були 

нагороджені: 

Данько Юрій Іванович, д.е.н., професор, проректор з наукової та 

міжнародної діяльності; Лишенко Маргарита Олександрівна, д.е.н., декан 

факультету економіки та менеджменту; Троценко Володимир Іванович, д.с.г.н., 

професор, завідувач кафедри агротехнологій; Шкромада Оксана Іванівна, 

д.в.н., професор, завідувач кафедри акушерства та хірургії, Михайліченко 

Микола Анатолійович, к.іст.н., доцент кафедри ДПД та українознавства. 

Подяками голови Сумської обласної Державної адміністрації з 

нагоди Дня працівника сільського господарства за фахове консультування 

сільськогосподарських підприємств, тісний зв’язок із виробництвом, 

результативну роботу на факультеті нагороджені: 

 Коваленко Микола Петрович, проректор з економічної та господарської 

діяльності. 

Радчук Олег Володимирович, к.т.н., доцент, директор навчально-

практичного центру. 

Устік Тетяна Володимирівна, д.е.н., професор кафедри маркетингу та 

логістики. 

 Підлісний Олексій Володимирович, заступник директора навчально-

науково-виробничого центру. 

Подяками Сумської обласної ради з нагоди Дня працівника 

сільського господарства за фахове консультування сільськогосподарських 

підприємств, тісний зв’язок із виробництвом, результативну роботу на 

факультеті нагороджені: 

Радченко Микола Володимирович, к.с.-г.н., доцент кафедри 

агротехнологій та природокористування. 

Скляренко Юрій Іванович, д.с.-г.н., доцент кафедри генетики, селекції та 

біотехнології тварин. 

Тищенко Василь Іванович, к.с.-г.н., доцент кафедри технологій та 

безпечності харчових продуктів. 
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Фотіна Тетяна Іванівна, д.вет.н., професор кафедри ветеринарно-

санітарного інспектування, мікробіології, гігієни та паталогічної анатомії. 

Подяками Департаменту агропромислового розвитку з нагоди Дня 

працівника сільського господарства за фахове консультування 

сільськогосподарських підприємств, тісний зв’язок із виробництвом, 

результативну роботу на факультеті відзначені: 

Зубко Владислав Миколайович, д.т.н., професор, декан інженерно-

технологічного факультету . 

Касьяненко Оксана Іванівна, д.вет.н., професор, завідувач кафедри 

епізоотології та паразитології. 

Семірненко Юрій Іванович, к.т.н., доцент кафедри транспортних 

технологій. 

Ткаль Ярміла Сергіївна, к.е.н., доцент кафедри обліку та оподаткування. 

Шпетний Микола Борисович, к.с.г.н, доцент кафедри генетики, селекції 

та біотехнології тварин. 

 Нагороджені відзнаками ректора за особливі досягнення в період  

воєнного стану у 2024 році: 

Соларьов Олександр Олексійович, декан факультету будівництва та 

транспорту за успішне проходження акредитації ОС «магістр» за 

спеціальністю 192 «Будівництво та цивільна інженерія». 

Вечорка Вікторія Вікторівна, декан біолого-технологічного факультету 

за міжнародну активність в галузі аквакультури та рибного господарства. 

  Мазіна Наталія Миколаївна, головний бухгалтер за вагомий внесок у 

забезпечення фінансової стабільності університету.  

 Журбенко Наталія Михайлівна, начальник планово-фінансового 

відділу за ефективне та якісне проведення публічних закупівель, контроль за 

виконанням договірних зобов’язань. 

 Ставицький Андрій Анатолійович, директор ВСП «Охтирський 

фаховий коледж» за ініціативність, оновлення матеріально-технічної бази 

коледжу. 

Тодерюк Ірина Валеріївна, директор центру підвищення кваліфікації, 

перепідготовки, удосконалення керівних працівників і спеціалістів, за активну 

співпрацю зі стейкхолдерами, організацію роботи щодо запровадження 

дуальної освіти в університеті. 

Мельник Тетяна Іванівна, к.б.н., професор, завідувач кафедри садово-

паркового та лісового господарства за успішне проходження акредитації ОС 

«бакалавр» за спеціальністю 204 «Лісове господарство». 

Вареник Людмила Володимирівна, провідний фахівець відділу 

аспірантури та докторантури за активну участь у міжнародних грантових 

проєктах та якісне супроводження організації освітнього процесу в 

аспірантурі. 

Дацько Оксана Миколаївна, PhD, старший викладач кафедри 

агротехнологій та ґрунтознавства за формування міжнародного іміджу 

наукової діяльності СНАУ та успішне супроводження міжнародних проєктів. 
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Савойський Олександр Юрійович, к.т.н., доцент, завідувач кафедри 

транспортних технологій за захист дисертації на здобуття наукового ступеня 

кандидата технічних наук за спеціальністю «Електротехнічні комплекси та 

системи», професійність та ініціативність. 

Коноплянченко Євген Владиславович, к.т.н., доцент, завідувач кафедри 

технічного сервісу та галузевого машинобудування за плідну наукову роботу, 

високу публікаційну активність та розвиток кадрового потенціалу 

університету. 

Прокопенко Катерина Олександрівна, начальник відділу діловодства за 

впровадження інноваційних підходів в організацію діловодства, якісну 

організацію документообігу в університеті. 

Сировицький Кирило Геннадійович, старший викладач кафедри 

агроінжинірингу, заступник декана інженерно-технологічного факультету за 

ефективну організацію навчально-виховного процесу факультету, активну 

участь у процесі діджиталізації. 

 Бова Олександр Миколайович, головний інженер за результативну 

координацію безпекових заходів, значний внесок в організацію ремонтних 

робіт, ефективну підготовку до безперебійного функціонування університету 

в осінньо-зимовий період. 

 Ткаченко Анжела Геннадіївна, комендант головного корпусу за 

ефективну координацію безпекових заходів, забезпечення виконання робіт з 

утримання прилеглої території, будівлі та аудиторного фонду корпусу. 

 Подяками ректора за рік нагороджено 49 співробітників. 

 

Здобувачі Сумського НАУ - іменні стипендіати: 

на 2 семестр 2023-2024 освітнього року 

Стипендія Президента України - Куличенко Ірина (ЕіМ, 4 курс МАР),  

 Кириченко Анна (ВЕТ, 5 м курс), Гелеверя Каріна ЮР, 4 курс ; 

 Стипендія ім. М.С. Грушевського - Савенко Олег (ХТ 1м курс); 

Стипендія Кабінету Міністрів України - Чмут Анастасія (ТВППТ,2 курс); 

Сипендія імені Героїв Небесної сотні - Зінченко Сергій (АІ, 2 курс) 

Соціальна стипендія Верховної Ради України (для дітей сиріт) –  

 Покотило Ангеліна (Буд, 2 курс) ; 

Стипендія Верховної Ради України - Губар Анна (Агро, 3 курс),  

 Олефіренко Дмитро (ІСТ, 3 курс); 

Стипендія Голови Сумської обласної державної адміністрації для 

обдарованих здобувачів освіти) - Сторожець Дарина (ТВПТ, 3 курс), 

 Роговенко Артем (ГТЗ, 3 курс) 

 Бутенко Катерина (АГР, 3 курс) 

                                          Жигер Денис (ЕТЕС, 3 курс). 

 

на 1 семестр 2024-2025 освітнього року 
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Стипендія Президента України - Довбня Тетяна (ТВППТ, 3 курс)  

 Бердін Іван (ЕКО, 2 м курс) 

 Біндюг Дар’я (ОіО, 3 курс) 

Стипендія ім. М.С. Грушевського - Лапіна Інна (ЛІС, 2 м курс) ; 

Стипендія Кабінету Міністрів України - Попова Альона (ХТ, 3 курс); 

Стипендія імені Героїв Небесної сотні - Пристанська Вікторія (ЕП, 3 курс),  

 Строкач Дар’я (АРХ, 3 курс), Вербняк Віктор (АІ, 3 курс) ; 

Соціальна стипендія Верховної Ради України (для дітей сиріт) –  

 Вандоляк Дар’я (ВЕТ, 3 курс) 

Стипендія Верховної Ради України - Макаренко Андрій (МАР, 2 с.т.), 

 Іващук Дар’я (БУД, 3 курс); 

Стипендія Голови Сумської обласної державної адміністрації для 

обдарованих здобувачів освіти - Дерев’янченко Діана (ВЕТ, 3 курс), 

Мартіян Катерина (АГРО, 4 курс), Токар Вікторія (ГТЗ, 2 курс) 

 Колодненко Андрій (Право 2 курс). 

 

Наведеними результатами забезпечено виконання цільових показників 

діяльності Сумського національного аграрного університету за 2024 рік. 

 

 

 

Ректор      Ігор КОВАЛЕНКО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


